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EGYETERTE
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. \ tía. /

Szerkesztői Iroda;

Budapest, IV, himzö-utcza. 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
Közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmeatesen fogadtatnak el.

Kéziratok esak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal;

Budapest, IV. himxö-utcea 1. u. 
hevá az előfizetési pénzek küldendők.

pérvár

A kormány lemondása.
Meglepetésnek nem volt kellemes 

meglepetés, ha nem is jött épen váratlanul 
a felsőbb helyen, hogy „ő felségének leg­
alázatosabb és legengedelmesebb kormá­
nya *. nem respektálva a névnap örömeit 
Gödöllőn, melyet a gedók ellésével hoz 
kapcsolatba a néphagyomány, beadta le­
mondását.

Megtörtént biz az. Nem az első eset 
e kabinet életében, s igen valószínű, hogy 
nem is az utolsó. Alázatossága és enge­
delmessége nem a felség, hanem a döntő 
köröknek hivott reactionarius clique irá­
nyában sokkal lekötelezetebbé tette a ka­
binet fejét, hogy sem rá ne lehetne bír­
ható csak némi többségre legyen kilátása 
a házban, hogy tovább is átkoztassa ma­
gát azon a poíczon, melyhez annyi aljas­
ság és gonoszság fűzi.

Tisza Kálmánt mindenre képesnek 
hiszi a nemzet. Lemondása érzéketlenül 
hagyja, mert meg van győződve, hogy ha 
csak lehet, nem élvezted vele azt az egyet­
len örömet sem, melyet még nyújtani ké­
pes. ha lemond és visszavonul, nem hagyva 
maga után egyebet a kénynél, vérnél és 
romlásnál, melyek kormányzatától elvá­
laszthatatlanok.

Szerencsétlen ! Még ott sem birt föl­
emelkedni egy fejjel a porból, a hol a 
tetteit uraló hiúság is megkövetelte
volna. Eltévesztett életére gátló aka­
dályként nehezedik a hatalomhoz való 
szívós ragaszkodás, s ez nem vétet­
te vele észre, hogy a lemondás külső­
leg legalább személyes párthiveinek cse­
kély körére emelkedettebb alakban eshe­
tett volna meg.

Félt, hogy eléget egy deszkaszálat a 
Ilidből, mely a lemondást visszavehetet- 
lenné teszi, azért óvatosan jár el, mint a 
ki úgyis tudja, hogy hitelét vissza nem 
szerzi soha többé semmiféle tette.

Széli Kálmán lemondásának kellett oda- 
szoritani őt a sarokba, a hol nem volt más 
számára hátra, mint lemondani egyelőre. 
Mert hogy komolyan és végleg, sem poli­
tikai. sem erkölcsi, sem pénzügyi indokok 
által nem bírja rá lelke a lemondásra, 
még csak egy hajszálion lógázhatja magát 
a nemzetének támasztott szédítő mélység 
fölött, azt nemcsak jelleme, hanem a le­
mondás körülményei tanúsítják.

Széli Kálmán lemondásának indokai 
hozták őt oly kényszerhelyzetbe, aminőket 
pártja felületes embereinek megteremteni 
mindig mester volt. Kabinetjének pénz­
ügyére, látva az örvényt, kiemelkedni igye­
kezett, ő pedig annál mélyebbre sülyedt, 
ha ugyan sülyedni képes, a kinek élete 
a szakadatlan sülyedések által a meg­
romlott erkölcs szörnyű példánya.

Kénytelen eljátszani ő is a lemondót, 
mert a pénzügyi helyzetből folyó indokok, 
melyeket Széli előtérbe tolt, megsemmisí­
téssel fenyegetik, ha az A után B-t nem mond. 
Oly éles fegyverek a Bosznia occupátiójának 
pénzügyi oldalaiból merített fegyverek, 
hogy nem is kell ügyesen forgatni őket, 
csupán a ház asztalára tenni, s Tisza 
Kálmán bosnyák politikájával arról a rész­
ről is össze van morzsolva, a melyről 
eddig mentegetódzött, midőn elvfeladását 
oda vágták pirulni nem képes arczához.

A pénzügyi egyensúly helyreállítása 
volt a porhintó mentség, melyet a bihari 
pontok bádogpengéjü vezére pajzsul hasz­
nált, a megtámadások ellenében. „A 
pénzügyi bukástól kell megmenteni a ha­
zát, s ha ez meg van, beszélhetünk a közjogi 
kérdésekről", volt asületlen jelszó, melylyel 
kormányt vállat. De a pénzügyi bukás, mely 
számtani bizonyossággal fenyeget mióta 
e rendszer fojtogatja a nemzetet, soha 
nem állt közelebb mint jépen Andrássy- 
Tisza urak orosz szabású politikája követ­
keztében. Véren és vagyonon kívül elvisel­
hetetlen kölcsönök áldozataiba veri az or­
szágot, mi marad hát fen mentségül, hogy 
feladva elveit, eladta a hazát ?

Mégis van-e kilátás rá, hogy az or­
szág megszabadul ez embertől ? Nincs ! 
Ilyen ember csak egy van. s erre az egy 
emberre szüksége van a katonai reactió- 
nak. Ö mindenre képes, s ez képesíti őt a 
lemondások hullámaiból kiemelkedni, mint 
egy nélkülözhetetlen Neptun. Mostani lemon­
dása addig tart, mig mód találkozik a kor­
mányzási többség biztosítására.vág)* oly kise­
gítő eszközre, melytől visszaborzadna min­
den ember, de ő nem fog visszaborzadni. Már 
a hit, hogy ő provisoriumszerü rendszer 
által is kész uralkodni, mutatja mire nem 
találják alkalmasnak. Pedig nem szüksé­
ges, hogy ilyesre kerüljön a sor. A vi­
szonyok és emberek utalnak rá, hogy Ti­
sza Kálmán, ha kell, talál pénzügyminisz­
tert, s ha pénzügyminisztere van, a feléi­
ről intézendő pressió nálunk elégséges, 
hogy tengethesse gyászos hatalmát, mig

vészesebb események nagy robajjal és ret­
tentő példával bosszút nem állva, le­
taszítják a megkuszhatatlan meredélyről.

Legyünk igazságosak. Tisza nélkülöz­
heti enségének egyedülvalóságát mi álla­
pítja meg ? A nemzet politikusainak gyá­
vasága és szolgalelküsége. Az elégedetlen­
ség meg van, de nincs vállalkozás az elé­
gedetlenkedőkben, hogy szakítva, előéletűk 
és elveik gyöngeségeivel s föltétlenül 
rendszerváltozásra törekedjenek. 
Kicsiben Magyarországon számos Tisza 
van még ott is. a hol belátják, hogy a 
Tisza politikája rémitően veszedelmes. — 
Csak odáig kell jutni a helyzet élének, 
hogy felülről az eddigi rendszer fentartá- 
sát tűzzék ki kormány-programmul, s bizo­
nyos szinti politikusok azonnal vagy visszahú­
zódnak, vagy megelégesznek személyválto­
zással. Jelenleg is Tiszának maradását ez fogja 
egyedül lehetővé tenni. Mihelyt döntő 
részről úgy állítják fel a válságot, hogy 
csak az eddigi utón, pusztán más lábnyo­
mokkal és látszólagos engedményekkel: 
azonnal ott leszünk, hogy az elégedetlen­
ség a parlamenti folyosók útjára mene­
kül morogni, de kilépni a síkra és férfias 
bátorsággal megküzdeni határozott irány­
ban az uralkodó politika ellen, nem ijedve 
meg Bécsből jövő szemöldök rángatások- 
kal, nem képes. Tisza Kálmánnak ebben 
van összes ereje, s neki elég esze van 
hozzá, hogy az erőt kizsákmányolja.

A miniszterválság.
Tisza Kálmán ma a király nevenapján nyúj­

totta át gratulátiója kíséretében Gödöllőn a magvar 
kormány lemondó levelét.

Ennyi a miniszterváltságvól a napi hir. És 
ehez a hírhez tüződneb a további kombinácziók a 
válság eldöntése és egyebek körül.

A lemondás elfogadása, vagy el nem fogadása 
nem igen fog egyelőre változtatni a dolgon, mi­
után felsőbb helyről okvetlenül kísérletet fognak 
tenni, hogy Tiszát rábírják az állásában való meg­
maradásra, foltozott minisztériummal. Éti Tisza 
nem azon ember, a ki kész örömest ne maradna, 
ha csak legtávolabbról is reménye van megállani 
a parlamentben Szél! Kálmán nélkül, helyén bár­
kivel, szükség esetén a kisegítő bútordarab gyanánt 
használt Treforttal is. De baj az, hogy kevés re­
ménysége van a parlamenti viták győzelmes átélésé­
hez, ha Széli Kálmánt, a mint az előre látható, 
különösen deákpárti oldalról többen követnék a 
boszniai occupatió politikai és pénzügyi oldalainak 
ellenzésében. Képviselői körökben megvannak győ­
ződve, hogy csakis e körülmény lesz képes Tiszát 
a lemondáshoz való ragaszkodásra bírni.

Széli Kálmán számvetése pedig olyan, mely 
az oly többséget, minő a mostani is képes meg­
bontani. Széli Kállmán t. i., mint a vele intimebb 
viszoayban állók hirdetik, a következő számítással 
állott elő:

az idei deficit 26 millió, az első occupatio- 
nális költség deczember végéig 25 millió, az 
1879-ik évi rendes deficit 36 millió: ugyanezen 
évi occupationáiis költség (novi-bazari expeditió 
számbavételével) legalább 30 millió, melyek ösz- 
szesen 136 millió összeget tesznek ki egyedül a 
magyar kincstár rovására, melyhez ha a 153 mil­
liós kölcsön konsolidálását s a mindehhez szüksé­
ges rentét s ennek kétségtelenül sülyedő árfolya­
mát tekintjük: kétségtelen, hogy a jövő év végéig 
400 millió rente, vagy egyéb kötvény volna kibo­
csátandó, melyből ha az idei 76y2 millió refundá- 
lását kivetettük is: az egy év alatt megkö­
tendő kölcsön még mindig közel há­
romszáz milliőra rúg. A mulhatlanul szük­
séges uj kölcsönök évjáradókával tehát a magyar 
pénzügynek közel 40 millió évi és állandó defi- 
czittel kell küzdenie, a mely mellett ő a pénzügyi 
kormányzat továbbvezetését sem lelkiismereté­
vel, sem tehetségével megegyeztethetőnek nem 
tartja.

A válság kiterjedésének indító okairól az a né­
zet, hogy Tisza semmi esetre sem szánta volna el 
magát a lemondásnak még csak formális beadá­
sára is, ha nem volna kénytelen belátni, hogy az 
országgyűlésen állása tarthatatlanná lesz. Tisza 
ugyanis igen jól tadta, hogy a képviselők azon 
körében, a melyek vele soha sem sympathiroztak, 
mindig meg volt a hajlam megbuktatására. E haj­
lam több Ízben ténylegesen ki akart törni, de ré­
szint megegyezés hiányában, részint az alkalom ked­
vezőtlen volta miatt várakozóban maradt. Végre 
abban történt hallgatag megegyezés, hogy a gaz­
dasági kiegyezést hagyjuk saját müve gyanánt ke­
resztülvinni, s akkor aztán mikor ezt keresztülvitte, 
megragadják az alkalmat és megbuktatják.

Ilyen alkalom gyanánt kínálkozott volna az 
ez idei költségvetés. Csak hogy Tisza idején érte­
sülve volt a készülődésről, s a budgetet előbb 
tárgyaltatta le, mint sem a kiegyezés törvényho­
záson keresztül ment volna.

A Tisza megbuktatására készen álló eleme­
ket ez megzavarta. Némdyek ennek daczára ke­
resztüli iendőnek vélték a megbuktatást a költség­
vetésnél ; mások ellenben lagaszkcdtak ahhoz, 
hogy ez csak a liigyezés után létesiiessék. Ama­
zok k öv fii Keik ápol: ival és Bittóval együtt többen

ki is léptek; emezek pedig Szlávyval és Gorovéval | 
maradtak.

Széli lemondása, habár ebbeli szándéka nem 
volt titok, a parlament megnyitásának küszöbén 
mégis oly meglepő!eg és váratlanul jött Tiszára, 
hogy kártyáit el sem rendezhette kellőleg. A par­
lament megnyitása után könnyebben esett volna 
neki, mert tájékozódva a hangulatról, számbavéve 
támogatóit, elhatározását ahoz idomíthatja, és esetleg 
majd csak akadt volna ember a pénzügyi tárczára, 
a kinek árnyékában tovább édeleg a hatalom má­
morában. Most azonban már csak azért is, hogy 
bukása még csúnyább ne legyen, nem volt mit 
tennie, mint beadni lemondását, lesve a fejlemé­
nyeket : akad-e ember, a ki átveszi örökségét 
Bosznia occupatiójáaak politikai és pénzügyi kö­
vetkezményeivel ; avagy mint tavaly történt, megint 
csak ő lesz az ember, a ki mindenre kész a ha­
talom birtokáért, csak többséget találjon bárkikből 
és bárhogyan alakul. A többség kérdéses volta 
sodorta őt a kényszerhelyzetbe, hogy egyelőre nem 
maradt más választása, mint lemondani.

Szidják is Széli Kálmánt, mint a bokrot. 
Lapjaik meg csak egy csöndes oldalvágásokban; 
de maguk között kíméletlenül. Azt mondják ki­
játszotta a kabinetet. Széli, hívei viszont azt mond­
ják, hogy a hatvan milliós hitel elfogadására csak 
azzal bírták ra, hogy Andrássy a berlini kongres- 
suson való tüntetésnek állította ez összeget, mely­
re nem lesz szükség.

Széli csakis e töltete) mellett állott rá, s 
nem hitte, hogy megcsalják, vagyis a megszállás­
ból occupatió lesz, az occupatió pedig nemcsak 
a hatvan milliót nyeli el, — hanem sokkal többet.

Egyébiránt annyi bizonyosnak vehető, hogy 
Széli Kálmán meglehetős sdiuaritásban járt el le­
mondásával az elégedetlen kormánypárti körökkel. 
Maga Gorove, mint bennünket biztosítanak, egé­
szen helyesli tettét, mert tűrhetetlennek találja a 
helyzetet, a melybe Tisza pártját a szavazások ál­
tal szorítani akarta. És nem utolsó jelenség az 
sem, hogy a fővárosban levő úgynevezett Deák­
párti elemek tüntetőleg tartózkodnak a krisis ki­
törése óta a körbe meneteltől, és Tisza Kálmán 
tegnap este szorosan vett mamelukjai környezeté­
ben sugott«bugott a - helyzetről. E tartózkodás is 
érezteti vele, hogy aktiái furcsán áiianak, s le 
kellett mondania, ha nem akart a tüntető elemek 
által leszorittaini.

Mindazáltai Tisza nem az az ember, a id egy 
könnyen feladja a játékot. Lesz gondja rá, hogy 
ellensúlyozza az elégedetlenkedőket, s mostani 
lemondása biztosítja neki a szerepet, hogy mielőtt 
végkép leszorittatnék, gonosz íurfangjának minden
eszközével a kormánypolezon fentartsa magát.

*
Tegnapi közleményünkkel sokban egybe­

hangzó tudósításokat hoznak a bécsi lapok. Mind­
annyi megegyezik abban, hogy_ a magyar kor- 
máuynyal Andrássynak is buknia kell; nem 
különben abban, hogy b. Sennyey Pált és Majláth 
Györgyöt szemelték ki az udvarnál, ki a mostani 
krisis netalán teljesen komolylyá alakulásakor a 
bonyodalom eloszlatását tényleges közreműködéssel 
foganatba venni. Hanem alig hihető, hogy ezek 
vállalkozhatnának mostan tényleges szerepre. Az 
ügyek a keleti kérdésben még inkább el vannak 
rontva, mint voltak a gazdasági kiegyezésben. E 
politika még sajátabb művök Andrássy és Tisza 
uraknak, mint voltak a bank és vámügyi megál­
lapodások.

A kibontakozás nehézségét rendkívül meg- 
érezhetik döntő helyen is. A király maga igyek­
szik elhalasztani a megoldást, hogy több ideje 
legyen az elhatározásra, Andrássy Gyula gróf az 
időközöt, mely alatt a korona szükebb tanácsában 
a válsággal szemben követendő magatartás meg- 
állapittatik, mehet verebészni Terebesre. Erősebb 
természetű elhatározás esetén ott is maradhat 
végleg. Ily elhatározásra azonban nehezen fogják 
magukat fent elszánni, s világos, hogy minden 
lehetőt el fognak követni, hogy lent is újra, mint 
„egyedül ieket“ acceptalják Tiszát és Andrássyt.

Budapest, okóber 4.
Tisza miniszterelnök ma reggel Gödöl­

lőre ment a minisztérium lemondásával, melyet a 
ma megérkezett Bedekovics, kurvát miniszter, 
reggel szintén aláirt. Ő felsége hosszasb ki­
hallgatásban fogadta a miniszterelnö­
köt és föntartotta magának későbbre 
az elhatározását. Tisza délután 5 órakor 
visszajött, ő felsége holnap korán reggel "bejön 
Budára és a nap folyamában több politikai egyé­
niséget fog fogadni, ezek közt - mint a „B. C.“ 
írja — Szlávy József, Ghyczy Kálmán és b.
S i m o n y i Lajos urakat, hogy véleményüket a 
helyzet fölött meghallgassa. Migő felsége nem ismeri 
mind ezen férfiak véleményét, nem is fog hatá­
rozni. Az eldöntés azonban nem késhetik soká, __
irjá a „Corr.* — miután az uj kormánynak a 
trőnbeszéd szövegét kell megállapítania.

A nihilista párt szervezkedése napról 
napra előbbre halad. — Mint már említve volt, 
most már titkos sajtó is áll rendelkezésére. Az 
utolsó hat hét alatt több forradalmi lap keletke­
zett ; a „jövő Oroszország orgánumai“ — mint a 
kiadók nevezik — egész Oroszországot széltében, 
hosszában elözönlik. A rendőri hivatalok ugyan 

\ fel szólítottak minden „jó-érzelmüt“, hogy a „bü- 
í nős tartalmú“ nyomtatványokat beszolgáltassa;
\ eddig azonban minden siker nélkül.

A „nemzeti kormány“ pétervári lapja urbi 
et orbi nyilvánítja, hogy az „illetők“ elég esz­
közzel bírnak a fenálló rend megdöntésére; re­
ményű azonban, hogy a harcz egyelőre csak a 
„hivatalos“ Oroszország körére tog kiterjedni, s 
hogy a „társadalom“ maga és a czári uralom kö­
zött minden összefüggést megszakít. — Csak ha 
a szabadságra törők e reményben is csalatkozná­
nak, fognak a társadalomnak is, mely az absolut 
uralkodókat megteremtette, háborút üzenni, hogy 
„vérrel és vassal“ törjenek meg minden ellen­
állást.

Nem csodálhatni, hogy a testileg-lelkileg el­
aggó császárt e komor belviszonyok egészen kihoz­
zák sodrából. — II. Sándor egész komolyan azon 
gondolkozik, hogy a koronát átadja. — Az udvar 
azonban a czár e szándékának elleue dolgozik, még 
egy Bomanofí sem köszönt le; s az udvaronezok 
azt állítják, hogy e hallatlan esemény a czári mél­
tóság elvének ártana. — A császár ingadozik, s 
nem bírja a döntő szót kimondani. De akár áll be 
trőnváltozás, akár nem, az orosz földön készülő 
eseményeknek útját állani nem lehet. A levegő 
telve vau raiasmákkal és annyi politikai villauyos- 
sággal, hogy az orkánnak kétségtelenül ki kell 
törnie.

Mint B é c s b ó 1 értesül a „B. Cerr.“ ott na­
ponkint ülést tart azon bizottság, mely kiküldetett 
Bosznia közigazgatásának rendezése 
tárgyában munkálatot kidolgozni. A magyar bel­
ügyminisztérium részéről Jekelfalusy minisz­
teri tanácsos vesz részt e bizottság tanácskozásai­
ban, mely bizottság a lehető legegyszerűbb és 
legolcsóbb közigazgatási szervezetet igyekszik meg­
állapítani,

Occupatiő-e hát vagy aimexio?
Ez az a kérdés, a melyre Andrássy gr. 

még mindig adós minden kétséget kizáró, 
egyenes, nyílt őszinte válaszszák S bizonyosan 
az az oka, hogy a conventió megkötése a tö­
rökkel mindeddig nem sikerült, hogy mig 
a berlini mandátum csak Boszniának és 
Herczegovinának csak megszállására 
ad felhatalmazást: Andrássy az alatt mesz- 
szebb menő czélokat rejteget s valósággal 
bekebelezni akar, de azt nem a por­
tával, nem Európával, sem végre a magyar- 
országi hangulattal szemben kijelenteni nem 
meri.

Ha az ellenkezőt akarná, annak ha­
tározott, hivatalos alakban nyilvánossá té­
telére most már, az eddig történtek után 
nem lenne nagy bátorságra szükség s 
teljesen indokolatlan volna a habozás.

Hogy Andrássy czélja kezdettől fogva 
az annexio : arra erős bizonyítékot szol­
gáltat a „N. Fr. Pr.“ következő közlemé­
nye is:

„Zágrábból érkező tudósítások elárul­
ják, hogy a magyar kormányválságnak 
meg van a maga közjogi oldala is. A ma­
gyar kormány oly terveknek jutott tudo­
mására, melyek Boszniának a h á- 
romegy királyság keretében oly 
állást készítenek, mely a magyar alkot­
mányt is érinteni fogná. Hogy minő ez 
az állás, azt nem jelentik; azonban b. Hel­
lenbach Lázárnak „Bosznia occupatiója és 
következményei“ czim alatt épen most megje­
lent röpirata, mely a dualismusnak szláv 
ízlés szerinti átalakítását készíti elő, azt 
bizonyítja, hogy az occupatió által okozott 
pénzügyi nyomorúsággal még nincs kime­
rítve a boszniai expeditió hatása a monar­
chia belviszonyaira. Lehet, hogy a magyar 
kormánynak erről bővebb tudomása van, 
s hogy az is befolyt a válság siet­
tetésére.“

Meglehet. Ámbár a magyar kormány­
nak ezt előbb kellett volna tudnia, mielőtt 
az occupationáiis politika támogatására vál­
lalkozott.

Az annexionális terveket erősiti meg 
a kölni újság egy szerajevói levele is, 
mely fényesen illustrálja a bosnyák szár­
mazású granicsár generalis, Philippovics 
gazdálkodását odalennt.

Mi rejlik a nyugodt fölszin alatt, mely 
most Szerajevo fölött elterül, az iránt el­
térők a vélemények, írja a levél. A Bosz­
nia számára kirendelt s itt időző polgári 
igazgatási hivatalnokok Bosznia jövő kor­
mányzatát tárgyazó tervet terjesztettek 
Philippovics elé, melynek alapeszméje a 
polgári kormányzatnak határozott külön 
választása a katonaitól.

Bosznia közigazgatási hivatalnokai 
kivétel nélkül mind horvátok, nem csak 
származásukra, de politikai meggyőződé­
sükre is. Az orosz lapok ama hirlelése, 
hogy Philippovics a német elemre fekteti 
a fő súlyt, mint magasabb kulturelemre, 
— tökéletesen valótlan, Philippovics nem 
akar egyebet, mint egy Nagy-Kroácziát, a 
milyenről a legrajongóbb pánszláv valaha 
csak álmodhatott s a milyentől a legmér­
sékeltebb magyar csak retteghet.

Midőn egyszer arról volt a szó, hogy 
e boszniai hivatalos hírlap két nyelven, 
németül és horvátul nyomattassék s adas­
sák ki, Philippovics igy kiáltott íöl: „Én 
ebben az országban csak egy nyelvet is­
merek.“

És tökéletesen e vezérelv szerint tör­

ténik is minden. A török elemről immár 
szó sincsen, holott számarányra nézve még 
most is az a legnagyobb, A Bosznia szá­
mára eleinte kiszemelt közigazgatási hiva­
talnokok közzül a németérzelmüeket mind 
hazaküldték régen.

Philippovics tökéletesen meg van győ­
ződve állásának ő felségénél rendíthetetlen 
voltáról s ezt nyíltan éreztetni is igyekszik.

Ezeket Írják a nevezett lapnak. S a 
mit Írnak, abban mi semmi megdöbben­
tőt nem találunk, mert reánk nézve 
nem jön váratlanul. Ha a magyar kor­
mányt meglepi az, hogy Andrássy politi­
kája folytán épen az történik, a minek 
megakadályozására irányzottnak hireszte- 
lék, — akkor ez csak azt mutatja, hogy a 
magyar kormány nem látott tovább az or­
ránál s nem volt érdemes arra helyre, a 
hol a legelső és legföltétlenebb követel­
mény a — távolba is látó szem.

Ha bukik, csak az benne a sajnálatos 
hogy most bukik s nem már egy év előtt, 
a mikor még sok baj lett volna kike- 

; rülhető.

A Ii á 1) o r u
Boszniából már nem jöhetnek hadműve­

leti, hanem csak nép leigázási hírek. Mint minde­
nütt, hol csuk keresztény felül kerekedhetik nem 
keresztényen, magával viszi a vallási türelmetlensé­
get, az árulkodást, a kétszínűséget és elnyomást. Úgy 
van Boszniában. Jaj most azon szegény mo­
hamedánoknak, kik még benne maradtak 
Boszniában: a sokkal kisebb számú keresztények, 
kivált a katholikusok, most őket minden hivata­
lukból kitolják, minden eddig élvezett jóléttől 
erőszakosan megfosztják és a hős osztrák hadse­
reg, mely csak akkor győz, ha legalább két vagy 
háromszoros túlerőben van, mindent, elkövet azon 
szerencsétlenek sanyargatására, kik legszentebb a 
természettől parancsolt kötelességüket teljesí­
tették, hogy hazájukat védelmezték. De tapasz­
talni is ám, miként szeretik ott az osztrákokat. 
Z v o mikből, Tuzlából és B jelinából 
egyedül 3000 bosnyák menekült S z e r b i áb a, 
5000 a novibazári pasalikba és 8000 Al­
bániába, nem sokára az osztrákok maguk 
körül még csak farkasokat és hollókat fognak 
látni az ezeknél nem kevésbé ragadozó keresz­
tényekkel. — Most az osztrákoknak Boszniában 
már egyéb dolguk nincs, mint mindenütt a fegy­
vereket beszedni.

A „P. C.“ azt beszéli, hogy augusztus végén 
Boszniában több idegen járt, kikről utóbb ki­
sült, hogy szerb emissariusok, ezek mindent 
elkövettek, hogy az ellentállást tarthatóbbá tegyék 
és a népet oly nyilatkozatokra akarták bírni, hogy 
mondja ki, miszerint Keleti Boszniának 
Szerbiakozi annexiőját kívánja, és ott, 
hol rábeszéléssel nem győztek, pénzzel állot­
tak elő.

Most Angliából több angol tiszt indult 
keleti Boszniába, hogy tanulmányozza a 
hegyi ütegek hatását. Ez, mint mondjak, 
azért történik, hogy ha azt látják, hogy ezen üte­
gek valóban oly hatással birnak, mint ki vannak 
kiáltva, azoknak alkalmazását a britt seregnél is 
behozzák, kivált most az Afghanisztán ellen kez­
dendő háború előestéjén.

*
Az angolok nagyon komolyan készülnek 

ezen háborúra és a kormány a háború megkezdé­
sét elhatározta. — Anglia sajnálja, hogy ezen há­
borút még a török s orosz háború előtt nem kez­
dette, melyet jóval annak kitörése előtt lehetett 
látni, a rastadti három kanczellár összeesküvéskor, 
de az ember annyira hajlandó embertársait becsü­
leteseknek tartani, hogy mindig meghagyja magát 
gazságuk által lepetni. — Sir Alitól, mint 
mohamedántól a porta azt várta, hogy az 
oroszok ellen fog Turkesztán felé egydiversiót 
kezdeni, és Ahmet Kulussi efi'endit Bokha- 
rából haza hívta, hogy Sir Alihoz menjen és 
bírja őt ezen expeditióra, de az emir azt válaszol­
ta, hogy ő már régóta barátja a muszkáknak s igy 
ezt nem teheti. -- Anglia Törökországnak ugyan­
ezen ügyben egy missió küldetését Ka­
bulba tanácsolta és megígérte, hogy ezért a gö­
rög kérdésben Törökországot nem fogja cserbe 
hagyni, minthogy ezen Ígéretet becsületesen telje­
sítette is, sőt még Franczia és Olaszországot is rá 
birta, hogy Törökországot ez ügyben ne nagyon 
szoritsák.

A Daily News azt írja, hogy Kalensie- 
b ő 1 azon jelentés érkezett, bogy az indiai kormány 
a Londonból kapott utasítás folytán a ha dmü­
ve 1 etek m e g k e z dé s ót Afghanistan el­
len haladéktalanul foganatositandja és már 
egy kis hadtest Tamrud ellen is nyomul. 
Sir Ali pedig haderőt von össze, hogy az ellental- 
lást az invázió ellen szervezze.

*
A török hadseregről szomorú hírek 

érkeznek; annak élelmezése napról napra silányabb 
lesz, az elfajult rósz lelkű török kormány, bizván 
a tőrök katonaság türelmében, nem, ly járadékot 
egészen meg vont tőlük, jelesül szappant és do­
hányt. Kasszanpasában a tengerész katonák és 
matrózok már 26 hó óta semmi zsoldot sem kap­
tak, innét megmagyarázhatók a gyakori szökések 
a török hadseregnél, az emberek többnyire hazá­
jukba menekülnek és a kinek egy kis birtoka van, 
halála napjáig báutatlanul maradhat ott, hogy ha 
a hatóságokat le tudja kenyerezni, a vesztegetés a
török hivatalnokoknál mindennapi dolog lévén.

*
Muszkaországból mindennap uj hirek 

érkeznek a nihilismus terjedéséről és a 
titkos forradalmi bizottság működéséről. 
Bármennyi összeesküvést fedezzen is fel a rend­
őrség, ez az összeesküdteket. sem nem ijeszti el, 
sem vissza nem tartóztatja uj összeesküvések kez­
désétől. Mert legújabban is a rendőrség ismét egy 
ily összeesküvés nyomára jött, melynek czélja 
az volt, hogy minden városban a gyármunká­
sok hozzájárulásával a köztársaság k i k i ál­
las s é k és a nép a Romanoff családot



. .

tr ónve sz tettnek jelentse ki. Ennek követ­
keztében sok elfogatás történt, hanem azon lát­
na 11 a n szellemet, mely a muszka forradal-. 
marokban él és működik, semmiféle rendőrség nem 
bírja elfogni.

Németországban szemet szúrt a ffan- 
czia hadügyminisztérium törzskari főnökének, M i- 
ribel tábornoknak utazása a franczia- 
német határra, hogy ott körültekintsen és a 
Vosges departeme-iitben erődítéseket csi­
náltasson, vele megy még két tábornok és 28 
törzskari tiszt, izekből még azon következtetést 
is lehetne huzni, hogy bár mennyit perorál is 
Gambetta arról, hogy Franeziaországnak egyedüli 
iránya és czélja a belszervezkedés, a béke 
fentartása és a nemzet gazdagságának fejlesz­
tése, úgy mégis azon utógondolattól a franczia 
kormány még sem egészen szabad, hogy hábo­
rút Kezdjen. Azon határidő, a meddig Franczia- 
ország a békét törik-szakad fenn akarta tartani, a 
világkiállítás, ugvis már vége felé jár, és a 
minő hirtelen mutatta Francziaország, hogy hozzá­
járulása nélkül Európában nem lehet politikát csi­
nálni, épen oly hirtelen ragadhatja ismét magához 
a katonai suprematiá t. — Három és 
egy negyed millió katonával háta mögött ezt 
könnyen teheti.

*
Az olasz kormány is mindig békéről 

és Ausztriával! jó barátságban maradásról beszél, 
de a kormány a lövészegyleteket még is tűri. Leg­
újabban Garibaldi kimondotta szándékát, hogy 
a telet Liguriában akarja tölteni, azon ezélból, 
hogy a lövész-egyletek vezetését kezeibe vegye. 
Azt mondják, hogy Zanardelli miniszter e 
részben ellene dolgozik. De valamint mindenütt, 
úgy Olaszországban is értenek a porszóráshoz az 
emberek szemei közzé.

„Ukáz üldözés.“
(A „Bolond Istók“ előfizetési felhívásának lefoglalása.)

Theisz urnák ma nagy dolga akadt, líendőr- 
közegei hajtóvadászatot indítottak a „Bolond Istók* 
előfizetési felhívása ellen, a melyek nagy falra­
gaszokon láttak napvilágot. Alig hogy kiragasz­
tották e falragaszokat, a melyek oly nagy ívnyi 
alakú papiraiakban jelentek meg, mint az „Egyet­
értés“, máris sietett Tisza Kálmán policziája bele­
avatkozni s a sajtótörvény által előirt eljárás láb- 
baltiprásával alkotmányellenesen orosz és német 
Polizei-staathoz illő módon neki láott a plakátok 
letépésének.

Hogy honnan vette ehez a bátorságot, az 
nem kérdés. Nálunk szemenszedett önkényre képes 
a tolvajt futni engedő magasrendü policzia, mielőtt 
a vizsgáló bírótól felhatalmazást nyerne betola­
kodni a nyomdába és számon kérni a falragasz 
nyomtatványokat.

E nyomtatványok bűne, hogy sárga papiroson 
tekete betükkal e feliratot hordták „ukáz,“ alatta 
a „Bolond Istók* legutolsó számában megjelent 
„magyarországi czimerrel, a kétfejű sassal, a me­
lyeknek egyik fejét Andrássy verebeket képviselő 
koronabogokkal, másik fejét Tisza Kálmán apró akasz- 
tófárat képviselő koronabogokkal képezte. A sas 
gyomrában egy, gondoljuk herczeggeneralist képviselő 
alak feje volt, a mint elnyelni készül a magyar czi- 
mert falánk szájával. A két fejű sas egyik karmá­
ban egy vértől csepegő felforditott kardot, a má­
sodik karmában uralkodási jelvényalakul Mórincz 
Pál fejét, mint lopótoköt tartja. Ez alatt jött a 
szöveg, mely „Mi első Bolond Istók stb* előfize­
tést „parancsol, meghagy és rendel“ a „Bolond 
Istókéra 2 forintjával negyedévenként.

Kiegészíti a falragaszt három kép a „Bolond 
Istók*-ból, u. m.: Szende Béla a kamarilla „Hierje* 
előtt strázsát állva; továbbá egy kép Soldosné 
dalaiból „A hol az a csillag ragyog“ aláírással, a 
mely az „Egyetértés* hirdetésében is megjelent 
és végre a „Szegény tatár“ czimü.

Az egésznek eredeti bizarr jelleget a sárga 
alapon fekvő betűkkel való nyomtatás képez, mely 
némi utánzása az e nemű Windischgrátz és Hay- 
nau-féie rendeleteknek.

Ez a plakát muszka szemmeredést okozott Thaisz 
urnái és már reggel a „Schlesinger és Wohlauer* 
nyomdában megjelent egy rendőrtiszt két biztossal, 
követelve a nyomdatulajdonostól a nyomtatott pél­
dányokat, a melyek már akkor a ragasztóknál vol­
tak nehány példány kivitelével, a melyeket Bartók 
Lajos, a „B. I.“ szerkesztője magához vett.

Eddig az eljárás rendőri önkénynyel folyt. 
Esti hét órakor már a sajtóniróság vette kezébe az 
ügyet. Ekkor jelent meg Foilman Alajos vizs­
gálóbíró, Já noki írnok kíséretében a Schlesin­
ger és Wohlauer nyomdában. A nyomdatulajdo­
nost az „Ukáz“ czimü nyomtatvány még meglevő 
példányainak kiadására szólította fel a vizsgáló 
bíró, s egyúttal felkérte, hogy a fokozatos felelős­
ség megállapítása végett nevezze meg kinek ren­
deletére készítette a falragaszt.

Wohlauer nyomdatulajdonos előadta, hogy a 
plakátot Bartók Lajos, a „ Bolond Istók“ czimü 
éicziap szerkesztőjének megbízása folytán nyo­
matta.

Follmann Alajos és írnoka innen a „Bolond 
Istók“ szerkesztőségébe mentek, s ott magukat 
bemutatván, a hon levő Bartók Lajos szerkesztő­
nek a következő végzést kézbesítették :

„135/306 878. Kozma Sándor kir. főügyész, 
mint közvádlónak a Schlesinger és Wohlauer nyom­
dájában megjelent, „Ukáz“ czimü nyomtatvány ban 
foglaltnak állított sajtóvétség miatt.

Ezon panasz bejelentés alapján a sajtó vizs­
gálat illetve ennek kapcsán a Schlesinger és Wohl­
auer czég-nyomda és üzleti helyiségeinek átkuta­
tása s az „Ukáz“ ez. nyomtatvány összes előke- 
rithető példányainak zár alá vétele, úgy a fokoza­
tosan felelős személy kitudása, mint az inkriminált 
nyomtatvány tovább terjesztésének megakadályozása 
száljából — elrendeltetik s mindezen intézkedések­
ről a Kir. főügyész ur ő alga felterjesztésiieg ór- 
tesittetni rendeltetik. Kelt Budapesten. 1878. okt. 
4. Follmann Alajos budapesti kér. kir. saitóvizs- 
gáló bíró“.

Ezután Foilman biró felszóliitotta Bartókot 
a netalán még meglevő példányok előadására és 
a nyomtatvány szerzőjének megnevezésére. Bartók a 
még meglevő 16 példányt a vizsgáló bírónak 
átadta, s úgy a nyomtatvány szövegének 
valamint a nyomtatványon látható ábrázolatok szer­
zőjének magát elismerte.

Egyszersmind a vizsgáló biró kérdésére elő­
adta, hogy az érintett példányokból 150-et nyo- 

8 h°gy a nyomatott példányok a már lefoglalt 8 még három kivételével, -me­

lyek a „Hon“ szerkesztőségének 
kérésére az ottani személyzet ré­
szére engedtettek át, már ma reggel ki 
ragasztattak. A vizsgáló biró mindezekről jegyző­
könyvet vett fel, s egyszersmind a „B. I.“ szer­
kesztőségének ajtajára ragasztott példányt is con- 

fiskálván, a jegyzőkönyv hitelesítése után eltávozott.

"október elsejével uj évnegyed kez­
dődvén. figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, kiknek előfizetésük szep­
tember lio végével lejürt. hogy újabb meg­
rendeléseiket mielőbb megtenni mél- 
tőztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Október hóra — — 1 írt 80 kr.
Október—deczember — — 5 írt — kr.
Október—márczius — — 10 Irt — kr.
Október—szeptember — — 20 írt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének. lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hő bármely napjától el­
fogadunk.

Bégi előfizetőink Icgezélszertibben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

jUHg-“ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadxhivata- 
lába (hímző utcza 1. szám alá küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. A király neve 

napját ma a szokásos módon ülték meg Buda­
pesten. A helyőrségi templomban isteni tisztelet 
volt, melyben a miniszterek, városi, megyei s ka­
tonai hatóságok részt vettek. — A király ma reg­
gel Bécsből Budapestre jött, s aztán tovább uta­
zott Gödöllőre, hol Péchy miniszter fogadta. Hol­
nap délelőtt újra Budapestre a várpalotába jő, hol 
a minisztereket s több notabilitást fogja fogadni. 
Este ő felsége a rendes vonattal ismét Bécsbe uta­
zik. — József ió'herczeg ma kora reggel hajón 
Eszékre utazott : az éjét már a hajón tölté. — 
Széli Kálmán volt pénzügyminiszter ma reggel 
elutazott Bátótra. — Tisza Kálmán délután Gö­
döllőre ment. — Szilágyi Sándor történettu­
dóst, mint az „E—r* írja, az egyetemi tanács 
első helyen ajánlotta kineveztetni, az egyetemi 
könyvtár igazgatói állására.

— Türr tábornok a legközelebbi na­
pokban Parisban összeült kereskedelmi geographiai 
nemzetközi congressusnak bezáró ülésén, mint 
Magyarország küldöttének helyettese egy beszédet 
mondott, melyben kiemeli Magyarország újabb tö­
rekvéseit a geograpkia terén. „Újabban részt vesz 
nagyobb földrajzi kutatásokban, sőt nem rég 
Francziaország részéről, egy magyar ember, Ujfalvi 
ur küldetett ki Közép-Ázsia kikutatása czéljából.* 
Végül köszönetét mond a congressus elnökének és 
Lessepsnek a suezi csatorna építőjének, azon pár­
tolásért, melyben a világforgalmat előmozdító csa­
tornák tervezetét részesítik.

— A nagy-kanizsai 100,000 literes 
hordót tehát mégis csak eladták, s igy nem kell 
ismét szétszedni, hogy hazaszállíthassák. A vevő 
— mint levelezőnk Parisból írja — Mercier és 
társa champagne-bor készítő és bornagykereskedo 
Epernay-ből, kinek most már két ily óriási hor­
dója van. Egyet ugyanis maga a nevezett ezég 
állított ki a faanczia borkóstoló helyiségében, mely 
azonban csak 60,000 liter köbtartalmu. Mint a 
mellé kifüggesztett nyomtatványtól olvashatjuk, 
ez a hordó is magyarországi fából lett készítve, 
meg pedig Strassbourgban, tehát németek által, 
mig ellenben kiállítói a írancziák.

— U j találmány. Az amerikai lelemé­
nyessé» minden nap uj eredményeket hoz létre. 
Egy Wallace nevű amerikai, Connecticut állam­
ból, egy villanyos gépet fedezett fel, melynek se­
gélyével az eró't egy tárgyról a másikra át lehet 
származtatni. A feltaláló azt mondja, hogy gépe 
utján a Niagara-vizesés erejét az egész Egyesült- 
Államokban alkalmazásba lehetne hozni. — A gép 
neve „Telemachon.“

— Taktika. A „Nemzeti Hírlap“ abban 
tetszeleg magának, hogy a népgyülés fogadtatását 
oly részletekkel eziezomázza föl, a melyek min­
denesetre alkalmasak arra, hogy Tisza Kálmán 
előnyére váljanak, azonban mindössze — hazugsá­
gok. Hazugság ugyanis, hogy Tisza Kálmán ke­
zet szorított volna a küldöttség minden tagjával, 
és még nagyobb hazugság az, hogy a küldöttség­
gel tiz perczig társalgott volna. A való az, hogy 
Tisza egészben véve nem volt oly pöffeszkedő. a milyen 
egykoron, hatalma tető pontján polgárokkal 
szemközt lenni szokott, de azért még sem jutott 
odáig, hogy a fővárosi polgárokat máskép, mint 
szürke kabátban s titkárjának koczkás mundurban 
való ugrándozása mellett fogadja. Ennyi az igaz­
ság érdekében. — A küldötség egy tagja.

— Uj politikai kör. A főváros VI. kér. 
tulnyomólag függetlenségi s egyesült ellenzéki 
párthoz tartozó polgárok tegnap estve a Szvoboda 
féle helyiségpen egy alakítandó politikai kör ügyé­
ben Rosszberger Nándor elnöklete alatt gyüléseztek. 
A jelenlevők különösen dr. Faludy Géza, dr. 
Schwarez Gyula, Eisele Adolf, stb., utal-a a válság 
tetőpontját elért politikai helyzetre a független 
polgárok vállvetett együttműködését szükségesnek 
tartják. Ezután felolvastatván az alapszabátyi ter­
vezet hosszas vita után az elfogadtatott s ennek 
alapján elnöklő egyhangú határozatkép kimondja, 
hogy a budapesti Vl-ik kerületi „polgári kör* 
megalakult. Az alapszabályok benyújtására a mi­
nisztériumhoz az ideiglenes elnökség lett megbízva.

— Temetés gyertyavilágnál. A 
A főváros hazafias polgárjai körében folyton ro­
konszenvesebbé válik az eszme, hogy az ország 
erkölcseit három és fél éven keresztül demoralizáló 
s a nemzetet anyagilag koldusbotra juttató kor­
mány csúfos bukását imposansan kell megünne­
pelnie. Ma még a késő esti órákban is lázas izga­
tottsággal várták a polgárok gyűlhelyeiken 
a hirt, vájjon a király a Gödöllőn Tisza 
által átnyújtott lemondást elfogadja-e. — 
A hir azonban nem jött, — s igy megállapodás 
sem jöhetett létre a tüntetés napjára nézve. Leg­
nagyobb érdekeltség van a Ferencz, József 
és Teréz városi polgárok között, — s ha az üsz- 
szes minisztérium lemondását elfogadja a király, 
akkor a jelenleg még külön-külön értekező város­
részek választói közös tanácskozásra fognak össze­
jönni a módozatok megállapítására nézve. __
A kivilágításra a polgárság, valószínűleg, migán 
utón fog felszóllittatni. Ha holnap köztudomásra 
jut a minisztérium bukása, úgy vasárnap este fe­
lette impozáns körmenetre vau kilátás. Egyúttal 
megemlítjük, hogy a tizenhárom aradi vér­

tanúért folyó hő 7-én, hétfőn, reggel fél 9 óra­
kor tartandó gyász isteni tiszteleten is tömege­
sen fog a polgárság megjelenni, hogy ezzel is 
kimutassa, miszerint nem ért egyet a jelenlegi 
korményférfiakkal, kiíet a nép már is „muszka­
vezetőknek“ nevez.

— a világtárlat megbosszabitása, ille­
tőleg megújításáról sokat beszélned most az érde­
kelt körök. Már régebb óta tervezgetik a kiállí­
tásnak november 20-ig leend" maghosszabbítását, 
ez azonban a legtöbb résztvevőnek nincs Ínyére, s 
igy aligha lesz belőle valami, a miért is azok, a 
kik üzleti szempontból örömest maradna na::, ak­
ként akarnak intézkedni, bogy a kiállítási helysé­
gek egy része a fenti napig árucsarnokokul 
használtassák, s addig a nagy közönségnek 
legyen szabad a tárlatot látogatni. A leg­
újabban ismét azon tanakodnak, nem volna 
e legczélszerübb a jövő évi május bőig nt hagyni 
az elárusítható tárgyakat, a mikor is azokból egy 
néhány hónapig tartó nagy vásárig hoznának letre.
Mindez azonban csak terv, és bármit Írjanak is 
a franczia lapok, még mindeddig hivatalból 
semmi bizonyost nem tudunk, hogyan fog a kér­
dés megoldatni. ^

— Halálozás. Bern át falvi Bernátb 
Gedeon Bihar s több vármegye volt táblabirája s 
volt honvéd ezredes szeptember hó 30-án, deli 1 
órakor, életének 75. évében, szélhüdés folytan Er- 
Mihályfalván meghalt. Béke poraira!

— Nagy lelkű végr ende 1 kez ő._ Fur­
csa végrendeletet hirdettek ki közelebb a törvény 
széken. — Egy nemes lelkű asszonyság végaka­
rata volt ez. — A derék nő, mint a „Sz g,
Írja, 100,000 irtot hagyományozott helyben lakó 
örököseinek, sőt ügyvédjéről sem feledkezve meg,
5000 frtot hagyományozott neki. Szépen roszle- 
tezte, hogy ennek 20 ezer irtot, annak 30 ezret, 
a legíiatalabbnak 35 ezret stb. rendel kiadatni azon 
100,000 írtból, melyet egy tulajdonát ké­
pező 100 frtos sorsjegy, a közelebbi 
húzás alkalmával nyerni fog. Az örökö­
sök persze el voltak ragadtatva szerencséjük. fölött 
mindaddig, mig a furcsa feltételt meg nem hallot­
ták. — Már most csak legyenek türelemmel 
mindaddig, mig a sorsjegy a százezer forintot 
megnyeri.

— Gyöngéd kezek, Pozzonyba tegnap­
előtt nagy szállítmány sebesült katonát vittek az 
ottani kórházakba. A" pozsonyi nőbizottság rögtön 
megjelent a sebesülteknél s a legnagyobb buzga­
lommal látta el őket kávéval, étellel, szivarral s 
mindennel a mire csak szükségük volt. Az egyik 
jótékony hölgy Szapáry Biri grófnő gyöngéd 
figyelme arra is kiterjedt, hegy egyik vagy másik 
sebesült talán levelet is kívánna Írni övéinek s az 
illető sebesült diktálása után rögtön a padlóra 
térdelve irta meg a levelezőlapot.

— A kisbéri és bábolnai őszi ló­
árverések hétfőn és kedden — mint a „V. és 
Vers.“ írja — a legjobb eredménynyel végződtek.
E ménesek fölösleges anyagát évről évre jobban 
keresi mind a tenyésztésre mmd a használatra 
vásárló. Mutatják ezt az átlagárak: Kisbéren a 
számfeletti fiatal kanczák átlag 689 frí, öregebb 
kisorolt anya kanczák 293 fit. Bábolnán számfe­
letti kanczák 584 frt, öreg kisorolt anya kanczák 
394 forinton keltek. Minden elkelt. Bouqueíieret 
(ap Blinkhoolie a, Flower Girl), mely igen erőtel­
jes állattá nőtte ki magát (s ilyen volt már a 
májusi árverésen is), megvette Máriássy kapitány 
circa 1100 írton; az öreg Peeress kanczát (Prince 
Gregoire anyja) Dőry József ur, (Dombóvárról) e 
rationabilis tenyésztő vette meg circa 300 írton.

— Adakozások. Újabban a következő úrnők 
és urak küldtek be hozzánk tépést ruhát és sebkötőt a 
sebesült karezosok számára: Beuke Róza k. a. Szeged­
ről 1.6 kgr. Feichtinger Gizella k. a. Budapestről 
0.6 kgr., Nagy Antal ur Esztergomból 5.8 kgr. Az ado­
mányokat rendeltetésük helyére j itatjuk.

— Hogy bánnak az egy évi ön- 
kónytesekkel. A katonatiszti pasáskodásnak 
újabb, megbotránkoztató fényéről értesítenek ben­
nünket. A Rodich-ezrednek egy egyévi önkényte- 
sét a századparancsnok koholt vádak alapján ka­
tonai törvényszék elé állíttató. Az öukónytes ennek 
következtében vizsgálati fogságba került, s há­
rom hónapot töltött ott. Időközben a 
Rodich-ezred mozgósittatott, s az önkénytest áttet­
ték a Toscana-ezredhez. A fogva tartott fiatal 
ember ügyében néhány nappal ezelőtt végre leér­
kezett az itéfet, mely a vádlottat a vád alól telje­
sen fölmentette, s azonnal szabad lábra helyezni j 
rendelte. E magában véve is botrányos eljárásnak 
folytatása is lett okt. 1-én, midőn az önkényte- 
sek szolgálati jdeje letelik, a szóban forgó ön- 
kénytes, daczára az ügyében hozott fölmentő Íté­
letnek, nem bocsáttatott el a szolgálatból, hanem 
rászorítják a vizsgálati fogságban ártat­
lanul töltött három hónap leszolgá- 
1 ásár a. Megjegyzendő, hogy a kérdéses fiatal 
ember szept. 26-án a selmeezi akadémiához segéd­
tanárrá neveztetett ki, mely állomását okt. 1-én 
kellett volna elfoglalnia. Fö ebbvalóinak e botrá­
nyos eljárása következtében állását most hihető­
leg elveszti, s úgy lehet, ezzel egész életpályája 
megromlik.

— Jó dolguk van. Egy Kassa vidékéről 
Boszniába rendelt orvos-hadnagy — mint az 
„Ab.-Kassai Közl.“-ben olvassuk, — következőleg 
jellemzi helyzetét: „Az ezredesnek olyan dolga 
vau, mint nekem, nekem olyan dolgom van, mint 
a közvitéznek; a közvitézneí: olyan dolga van mint 
— a kutyának.“

— Méntelepek és ménesek az er­
délyi részekben. A sepsi-szentgyörgyi men­
tei ep létszáma Erdély területén 250 ménnel van 
rendszeresítve, mely létszám azonban jelenleg nem
teljes. A tényleg állományban levő 210 mén a . _ _ ___
szentgyőrgyi, homorodi s rettegi teleposztályokban ? Blackburnban egy színház. A kár 30,000 forintot 
van eiüelyezve fajta szerint. Ez erdélyi méntelep- I ^esz; — A 7. huszárezred, mint a pécsi német 
nél 11 angol telivér, 55 angol félvér, 8 arab teli- f laP hK már elindult hazafelé Boszniából s 
vér, 65 arab félvér, 46 lipiczai és 15 honi hegyi j 4-én, ma, Broódba ér. 
fajtából származott s 10 norfalki

— Uj s iám i ikrek. Brünn mellett lisch- 
novitz faluban nem rég egy összenőtt ikerpár szü­
letett. Az újszülötteken eg jel sem mutatja, hogy 
hasüregük elválasztható volna. A két test helyzete 
teljesen ellenkező. A curiosumot képező két gyer­
mek nemét sem lehet meghatározni. Az ujnnszü- 
löttek mindegyikének teljesen kinőtt feje, két keze, 
és keresztben álló két lába van. Az ikrek életké­
pességéről még nem lehet határozott véleményt 
nyilvánítani.

— Mibe kerül egy katona kenyér 
Szerajevóban. Egy bécsi lapnakTuzlában levő 
levelezője annak illustrálására, mennxive; többe kerül 
az élelmi szerek szállítása Boszniása, mint más 
háborúk alkalmával kei ülni szokott, kiszámította, 
hogy egy közönséges katona-kenyér Szeraievóig 
szállítva a kormánynak 65 krajezárjába jön. A 
számítás a következőkön alapszik: Egy Broódból 
Szerajevóba menő kocsira nem lehet 400 kenyér­
nél többet fölrakni, mert az utak e két város közt 
igen roszak, s csak kis szekerek alkalmazhatók. 
Minden ilyen szekérnél — a legolcsóbban számítva
— naponkint 5 frtot kell fizetni fuvarba, s két 
forintot a lovak élelmezésére s más kiadásokra.
— Egy terhes szekérnek legalább 10 nap kell, 
hogy Szerajevóba menjen, s ugyanannyi, hogy 
visszajöjjön, mert az élelmiszereket vivő vonat se­
besen nem haladhat. 400 kenyérnek Szerajevóba 
szállítására ennélfogva — 20 napot 7 írtjával szá­
mítva — 140 frt kell. Egy kenyér előállítási költ 
sége 7 kr. s annak Becsből, vagy valamely más 
város sütödéjéből Broódba küldését bizonyosan nem 
számítjuk drágán, ha 5 krra tesszük, tekintve az 
elcsomagoltist és a többi kis kiadásokat. E költsé­
gekhez járul még a kvóta, mely minden egyes 
kenyérre esik a tönkre ment szállításokért, mert 
tudjuk, hogy a kenyérnek 35%-a elromlott álla­
potban ér rendeltetési helyére s Szerajevóban na­
ponkint semmisítenek meg ilyen elromlott kenye­
reket, sőt a múlt hó 25-én Tuzlában is 32,000 
darabot semmisítettek meg, mely a III. hadtest 
számára volt küldve. Ez adatokból láthatni, hogy 
egy kenyér 65 krajczárral nincs drágán szá­
mítva.

— Népesedési mozgalom. A lefolyt 
héten élve született 242 gyermek, elhalt 242 sze­
mély ; a halálozások száma tehát ép annyi, mint a 
születéseké. — Az élve szülöttek közt volt 162 
törvényes, 80 törvénytelen; nemre nézve 126 fiú, 
116 leány. — Halva született 12 gyermek, köztük 
9 törvényes, 3 törvénytelen. — A hallottak közt 
volt 126 félti, 116 nő, egy éven aluli gyermek 95.
— Az elhaltak közt egy éven alul tartózkodott 
Budapesten 15. — (A tartózkodás tartama 21-nól 
ki nem tudható.) Ez év 39 hetében éiva született 
összesen 9856 gyermek, elhalt 9978 egyén, a ha­
lálozások többlete tehát 122. — Születések arány­
száma lOuO lakosra : 39 4. Halálozások arányszáma 
1000 lakosra : általában 39.4, az egy éven felüli 
lakosságnál 23.9, az öt éven felüli lakosságnál 17.9.

— Nazarenus katona. A szegeden be­
rukkolt bakák közt vagy egy nazarénus hitvallású 
is. E katona, mint a Sz. X—ó Írja, egy világért 
sem nyúlna a fegyverhez, mert ez az „ur“ előtt 
nem tetsző dolog. — Inkább meghalok, mondá a 
káplárnak, de nem veszem kezembe a puskát.“ 
És csakugyan nem nyúlt még hozzá. — A strázsa- 
mester úgy akarta rögeszméjéből kigyógyitani. hogy 
felöltöztető s rárakta a czakompakot, és jobbról is, 
balról is két-két puskát akasztott a vállára. A vi­
dékről idevetődött rajongó, ki különben deli legény, 
két nap óta következetes maradt önmagához. — 
Két nap óta áll „haptak*-ban, mereven egy helyre 
néz, de a fegyvert nem veszi kezébe. Ételét állva 
fogyasztja el, álmát — két nap óta egy órát 
állva végzi. Az ujj ára akasztották a fegyvert, de 
a nazarénus rendületlenül maradt. Rázárták az ajtót, 
s a kulcslyukon keresztül lesték az ujjoncz állapotát. 
A nazarénus katona rendületlen maradt. Kaptákban áll 
zárt ajtók mögött is és mereven néz maga elé egy 
helyre, mintha ott az ur szellemét látná és attól 
várná megváltását. De az ember nincs vasból 
gyúrva. És a nazarénusok istene még nem jött 
hűséges cselédje segítségére. A katona gyöngül, a 
haptákolásban kimerült, és fog-e fegyverhez nyúlni, 
azt majd megtudjuk a hasonló esetekre előirt ka­
tonai szigorú szabályok alkalmazása után.

Rövid hírek. A király a nógrádi negyei 
kis-oroszi helv. hitv. evang. egyháznak temploma 
kijavítására 200 frtot adott. — Bonnaz S. Csanádi 
püspöknek, ki a párisi kiállításon 1200 frt értékű 
physikai tanszert vásárolván, azt a temesvári 
kathiikus főgymnázinmnak adományozta, a köz­
oktatási miniszter köszönetét fejezi ki. — Ösz­
töndíjak. A közoktatási miniszter Micha- 
lek Lajosnak, Lederer Richárdnak, Gyárfás 
Jenőnek, Eisenhut Ferencznek, Innocent 
Ferencznek 300 frt festészeti, —Kiss György és 
Klein Árminnak 300 frt szobrászati, végül Agg- 
h á z y Károlynak 400 frt zenészeti ösztöndíjat en­
gedélyezett. — Földváry Mihály fegyelmi ügyé­
ben az első fokú fegyelmi forum Ítélete ellen a 
fellebbezést már beadta s az iratok ma terjesztet­
tek fel a belügyminiszterhez. — Pestmegye se­
gélyezési bizottsága a mozgósítottak csaladjai s 
a sebesültek javára megindított gyűjtések ügyé­
ben folyó hó 14-én a megyeházán ülést tart. ■— 
Az orsz, iparegyesület felhívást intézett az or­
szág iparosaihoz, melyben a Székesfehérvárra ter­
vezett orsz. iparkiállitásban való részvételre szó­
lítja fel őket. Jelentkezések a. budapesti iparosok 
részéről folyó hó 6 ától fogva az iparegyesület 
irodájában fogadtatnak el. — A harmadik állat­
kerti sorsjáték jövő vasárnap lesz az állatkerti 
vendéglő udvarában. Egy sorsjegy ára 10 kr. Az 
állatkert látogatói ez alkalommal a belépti­
jegy mellé egy ingyen sorsjegyet kapnak. 
200,000 forintot nyert a sorsjátékban egy 
S z ve 11 i k nevű pozsonyi keztyüs. — Leégett

okt.

es normán men
van. E méntelep működési területe egész Erdély 
mély völgyeiben s halmos vidékein kitűnő keleti s

A hivatalos lapból. Kinevezések. A király 
Kett ig Gyula járásbíróság! segédet sziszek! járásbiróvá,

- . Tccm ttuuuu K7eu Á a közoktatási ügyi miniszter, Madách Ernáméi fogal-spanjol S'/armazasu közép s könnyű nyerges lovat, ! mazo-gyakornokot. s az ez idő szerint Boszniában rnükldű
s hegyes vidékein szívós, edzett, de apró hegyi J u" “ ■ ■ - -.............
lovat tenyészt. A Fogarasi ménes 1874-ben alapit- 
tatott. E czélra azért választatott a fogarasi kincs­
tári uradalom, mivel a 3000 méter magasságú ha­
vasok alján számos patakkal s litünö hegyi lege­
lőkkel egész kedvező viszonyokat nyújt e vidék ed­
zett hegyi lovak tenyésztésére. — A tenyész-anyag, 
melylyel a fogarasi ménes megalapittatott, túlnyo­
móan nápolyi, spanyol s keleti származású, s ere­
detileg Trieszt mellett Lipiczán már több mint 
két évszázad óta fenálló fejedelmi ménesnek kö­
szöni eredetijét. Ezen „Lipiczai“ név -alatt ismere­
tes, k.válóan hegyi vidékre alkalmas, megállapo­
dott s önálló fajtából, továbbá az uralkodónk 
kegyelméből nyert eredeti lipiczai lovakkal s végre 
magántenyésztőktől vásárolt ugyanily fajtája kan- 
czákkal alapíttatott meg 4 év előtt a fogarasi ál­
lamménes.

— a holt is mozog! A kormány 
politikája ellen vidéken mindenfelé megindul a 
mozgalom. Több helyt elhatározták népgyülések 
tartását a budapesti polgárság példájára. Legkö­
zelebb Miskolc zon indult meg ilyen irányú

hadsereghez behívott szabadságolt állományú es. kir. had­
nagyot, miniszteri segéd-fogalmazóvá, Borostyány 
Béla lőcsei főreáltanodai helyettes tanárt, ugyanoda ren­
des tanár á, az igazságügyminiszter Pünkösdi Albert 
kézdi-vásárhelyi kir. törvényszéki írnokot ugyanazon kir. 
törvényszékhez, Bazár Győző budapesti lakost pedig a 
hátszegi kir. járásbírósághoz segédtelekkönyvezetőkké. 
Ada mi s Pál szatolezai járásbirósági dijnokot a nyitrai 
“f törvényszékhez Írnokká végre Bern heim Sándor 
telekkönyvi átalakító dijnokot a iippai kir. já ásbirósághoz 
végrehajtóvá, a debreezeni p. ü. igazgatóság a debr adó- 
hiyatalhoz B e n e d e k Sándor III. oszt. adótisztet I. oszt 
adóhivatali ellenőrré, a n -szebeni p. ü. igazgatóság Z e i- 
n e r Adolfot irodasegédtisztté nevezte ki.

i 'f VJ e z é 8 e k. Az igazságügyminiszter H o s z- 
szu László békés-gyulai törv. jegyzőt a deési törvényszék­
hez es Draskóczy Mór liptó-ujvári járásb. írnokot a 
«■-gyarmati törvényszékhez helyezte át.

Az occupáló hadsereg köréből. A kiráiy 
baro Jovanovies István altábornagy, a XVIII. gya- 
ioghadosztály parancsnokának, — Herezegovina a legsú­
lyosabb viszonyok közt, önállóan végrehajtott gyors és 
eredmenydus megszállása és pacificatiója által szerzett ki- 
tunő erdemei elismeréséül, — az 1. oszt. vaskőre .arendet 
a hadi ékítménnyel, díjmentesen adományozta, lov. L i t- 
trow Ferencz altábornagynak, a XXV11I. gyaloghadosz­
tály parancsnokának, - a megejtendő felülvizsgálat fen- 
tartasaval — hat hó tartamára, a várakozási illetékkel 
szarni, szabadságoltak viszonyába helyeztetését, saját kér-

U j egyletek. Az abauj-szántói önkénytes js,. 
j oltó-egylet, az enyingi gyorsíró kör, a csákvári onken-tf 

tűzoltó-egylet és a szatmár-némethi kalapos ipartanait! 
alapszabályai megerősittettek.

Uj távirdaállomás. Boszniában Viaszén- 
ezán uj távirdaáűomas állíttatott fel, mely magántávij" 
tok kezelésére is fel van hatalmazva.

Színház, művészei
— Parisból írja levelezőnk : Egy idő 

a hírlapírói pavilion nagy dísztermében csaknet 
naponta vaunak hangversenyek, melyeket egy^ 
íranczia vagy több tagból álló társaságok rendez, 
nek, s igy a délutánok többnyire élvezetes zen- 
mellett telnek el. — Remén y i szintén gyakran 
játszik. Már eddig 6—7-szer hallottuk al 5 meo-. 
szokott darabjait, miket zongorakiséret mellett aá 
elő. — Tegnap Tayau Mari kisasszony tizenkét 
tagból álló társasága hangversenyzett, kik között 
hat művésznő vonóhangszereken játszott és aratott 
a hallgatóság részéről tapsokat, a mit nem esu- 
pán udvariasságból nyertek, hanem meg is érde­
meltek. A hangverseny alatt a telephon is mükö. 
dött, mit az amerikaiak állítottak fel s a minek 
közvetítésével Versaiiles-ban hallgatták számosat 
a zeneelőadást. Megemlítésre érdemes, hogv a 
telephont egy hazánkfia, Puskás ur kezelte 
mint a ház megbízottja s képviselője. Ma ismé* 
egy quintetet hallgattunk, melyet egy „Modern 
franczia zenetársaság“ nevet viselő müvészeompánia 
rendezett.

A képzőművésze ti társulat uj 
kiállítására a megrendelt képek nagy része m^ 
nem érkezett meg Parisból s igy a ‘kiállítást hol- 
napután, a hogy tervezve volt, semmi esetre sem
nyithatják meg.

i'NIvár-os” ügyek.
, , ~ [ö v- tanács a régi átiratási és en-

gedelmi dijak biztosítása s behajtását illetőié» el- 
rendelte, hogy egy előbbi tanácsi határozat leve­
lembe vetele mellett, mely szerint ugvanis a nyil­
vános közárverés utján változott ingatlanok után 
kinlevo hátralék nem ezen tulajdonostól, hanem 
az eredeti_ kötelezett illető személyes adóstól, el­
lenben adásvételi szerződés, örökösödés vagy más 
czim alatt változott tulajdonjog után az ingatlan 
tulajdonosától szedendő be - a két, illetve három 
éven bei oh tulajdonváltozásoknál a telekkönyvi be- 
kebíezés a telek könyvben különösen az uj telek­
könyvi tulajdonosra vonatkozólag előiegesen kitin 
tandó adatokhoz képest c-szközlendő.

. — A fővárosi köz építészeti bizott­
ság ma délután janott ülésének legfontosabb tár-

és 
bi-

,, . , , , . -----------0-zgató eiőterjesz-
tese alapjan készült jelentés előadja, hogv négy­
fele mód van a végleges vizáiü létesítésére: 
a, ycgJ1 vizekből nyerhető mennyiség felhasz­
nálása mesterséges és természetes szűrők által és 
a Duna aital tápiáit, elzárt földalatti csatornák 
megcsapolásaival. E négy mód közül választhat a 
íőváios. Minthogy azonban a jelenleg; vizmü az 
egész balparti fővárost több évtizedre ellátja vízzel 
a_ végleges vízmű tanulmányozásának most csak - 
tájékoztatás lehet a czélja. — Folytattassa tehát a 
főváros az eddigi tanulmányokat, tál,jvizsgálatokat 
szélesebb mérvben. — Az albizottság szemügyre 
vevén az alkalmas helyeket, tanulmányozás végett 
ajánlja a ráeospatak völgyét, a Lóversenv-uíról 
Soroksár felé eső síkságot s az újpesti szigetet. E 
tekintetben a jövő évre 6000 forintot kell a költ­
ségvetésbe felvenni. — A bizottsági jelentés elíb- 
gadtatot s ezzel kapcsolatban a tanács kéretni log 
eiőterjesztest tenni az ideigl. vizmü egvik csövé­
nek kivezetése iránt a városligetbe,hogv nécsak a liget 
öntöztettessék, hanem a környékbeli villák is elláttat­
hassanak. Elnök bejelentő, hogy a Rákospatak beveze­
tésének tervei közelebb már tárgyaltaim fognak. 
A többi tárgyat a következőkben közöljük: Hencz- 
ler II. kerület fazekas-tér sarkán fekvő telkéből 
®6%oo négyszög öl elvétetvén a bizottmány 300 
Irtot szavaz meg neki. W öltek folyamodik, misze­
rint engedtessék meg, hogy a horgony utcza 
401, 402, 403 és. 404 számú házak helyé­
ben villái építhessen a bizottság beleegyezik. 
Ezután Sztupa kérdést intéz, vájjon mi történik 
azon eszmével, hogy a Dana vizét a városligeti 
tóba vezetik. Gerlóczy erre érdemleges leletet 
nem adhat mivel a munkálatok tervei még nem

lévén a gyűlés eloszlott.készek. Tői-b tárgy nem

mozgalom, mint az ottani lap írja. — Jellemzi a \ téré elrendelte,helyébe pedig lovag Schmigoz" Gyula 
télig elpusztított város polgárainak életrevalóságát, i febeiböi felépült altábornagyot, a XXVIII. gyalogbadosz- 
bogy nagy szerencsétlenségükben is lesz lelki ! táy pin®ve.zt,e ki- 
erejOk tiltakozni a vészes kormínypoUtika ellen. : l.k„ „jit I. ö«medl ierti dTS‘, UtitowíÚ"

TÁVIRATOK.
Miiiiszíerválság,

Bées, okt. 4. (Az „Egyetértő s“ 
távirata.) Ma az osztrák miniszterek ülést 
tartottak, mely búcsú gyülekezet jel­
legét viselő. A kabinet tagjai határozottan 
kijelentők, hogy a jelen körülmények kö­
zött tárczát nem vállalnak.

Bécs, okt. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Auersperg herczeg ma és teg­
nap Andrássyval értekezett. Ez értekezle­
tek sem indították Auersperget a lemondás 
visszavonására. A fejedelem elhatározása a 
a jövő hét közepéig várható.

Az occupatiá.
Becs, okt. 4. A második hadtest pa- 

rancsnonságtól Szerajevóból mai napról a 
követkaző távirat érkezett: Sametz vezér­
őrnagy az első hadosztály parancsnoka 
jelenti, hogy az első gyalog dandár ma 
reggel 5 órakor Visegrádba harcz nélkül 
vonult be. A felkelők jókor reggel elhagy­
ták táborukat és sánczaikat, oda hagyták 
ágyúikat, sátraikat és lőkészleteiket."Teg­
nap a nyolczadik gyalog dandár lngoraz- 
dába nyomult be mindén ellenállás nélkül 
és ma Kajniczát 2 zászlóaljjal megszál­
lotta, — A hetedik gyalog dandár holnap 
Kojniczába érkezik. —- Foczában nincsenek 
felkelők. így tehát a felkelés egész Bosz­
niában le van verve; az ország a mi csa­
pataink kezei közt.

Bécs, okt. 4. (Az „Egyetértés" 
távirata.) A 36-ik hadosztály jelenti Banja- 
lukából: „A p r j e d o r i kajmakamatbau 
az 53-ik tartalékezred egyik osztálya egy 
rabló bandát fogott el és hozott Banja- 
Inkába.

Petrovaczban tetemes mennyiségű 
fegyvert, lőszert és élelmet találtak.

A kljucsi kerületben a fegyverlerakás 
minden baj nélkül történt. Különösen sok 
hátultöltő fegyver gyűl össze.

Bécs. okt
altábornagy 
nevenapja tiniül 
tábori mise tar! 
a mohám edánl 
előkelőbbjei jej 
pély tartatott Jr 
utóbbi hely ki ve 
felekezet küldőt 
hoztak a császárj
jiercz^govinai zá 
váriból ide érkéz 
Egy ünnepélyei 
mennyi íelekez.fj 
vezetése alatt
jólétére szerei 
lis érzeteit 
tábornagy jelei
és görög eg1 
teni tisztelet 
napja alkalmabj 
kosság reszt vl 
teletne! jelenvol 
télyes mohámé 
város nagy rés 
lágitva. Gra: 
szerb község 
noknái m égj el 
hozták meg a 
fejezték ki Besj

London. |
távirata.) A 
a török lapok j 
stantinápolyi 
az angol reíor 
állítja, hogy 
ígéretet nyert | 
graph" jelenti,I 
Londonba jő, 
vőben követei^ 
kezzék.

Berlin, oktj 
irata.) A „Deuts 
Stosch miniszter 
nek szerzője egy'] 
el van mondva, 
Kürfürst1- legén; | 
jót nem is ösmej 
még mielőtt telje 
Ezekért és sok i 
szert cs a raj n

Berlin oktl 
hivatalos közié<e| 
orosz kikötők 
a tengeralatti ak 
csolva.

Paris, ol
távirata.) Lavj 
hogy a Ram aj 
reformok kvr| 
dődni.

Róma, ok ti 
követ Keudell Hl 
meghazudtoltatik| 
linböl fogadott 
Egy befolyásos 
kánnali alkudod 
ebbe. A tárgyalj 
vatikánnáli med 
lolynak.

Páris, 
tavirata.) A 
senatorválaszij 
tóberben »kai 
tőrvényjavasla 
vános kivégze

Zágráb, 
indokolja a tegn 
nézve, azt mond 
sabb, mivei a 
koronázási eskü| 
vissza-i utasát, 
kell kifejezni ésl 
elfoglalandó álláj 
hangulag elfogj 
indítványozza, 
álljon, elutasittal 
bizottság: Mraz 
vies, Vojnovics. I 
tisztelet taratol 
napja ünneplésé 
kök és országsai 
sőbbjei vettek

Berlin. |
távirata.) A 
német keresk| 
alkudozások 
zetőknek mozi 
állása nem 
gedményeketl

Ö felsége
a minisztereinél] 
vényét átvette 
tarozást.

Holnap dl 
Tisza ur javasll 
Ghyczy és bárq

ö felségéj 

lerelnök Majlátj 
tett és vele égj

Franczia 1«

A magyal 
nagyban foglalj 
benne rendkitT 
a monarchia k| 
nagy következi 
már azon eshe 
nyos kormány^ 
helyét és aggé 
Európára nézvj 
esetre leheteti« 
megmaradjon, 
támaszát elves! 
kiált: A magyl 
dilemmája elöf 
válságban külöj 
monarchiából f 
& „Liberté“ s] 
gadtságát.

A „Tei 
azon ürügyet 
sokba kerül, 
pont. A politl 
csináljuk, mii



-zantói onkénytes tn,. 
a csakvan önkény^ 
kalapos ipartársulat

kszniában Vla5z 
líel, mely magántávir‘_

leszel
tzőnk Kgy idő óta 

Isztermcben csaknem 
'a, melyeket egy eg 

; társaságok rendez- 
byire ékezetes zene 
lvi szintén gyakran 
t a ló L uk aí 5 mecr. 
j:'-.kíséret mellett ad 
kisasszony tizenkét 

torií1 zeit, kik között 
fc látszott és aratott 
It. a mit nem esu- 
pa'iii meg is erde­

te! ?n hon is mükö. 
jak 5 a minek 
|liallgatták számosán 

érdemes, hogy a 
aská ur kezelte, 
viselője. Ma ismét 

eket egy „Modern
tiki murészoompánia 

!t i társulat ni
us nagy része mó» 

g.- '• kiállítást hók 
■ semmi esetre sem

rek-
-í j áti ratási es en- 
bjtását illetőleg el- 
T-i ha urozat ligve- 

rt ugyanis a nyil- 
. ingatlanok után 

1 í i •!: tói. hanem 
pélyes adóstól, el- 
lökösödés vagy más 

: uíén az ingatlan 
i két. illetve három 
• a telekkönyvi be- 
oösen az uj telek- 

J íiviegtseu kitti- 
fendv.
P ítészét i bízott­
ja legfontosabb tár- 
I tanulmányozása és 
t kiküldött bi-
- izgató előterjesz- 

!• .. hogy négy-
jiztiiii létesítésére: 
piennyiség feihasz- 
Ites^ szűrők által és 
I mi: csatornák

•iőzül választhat a 
vi -áeg: vizmü az 

pedre ellátja vízzel, 
kának most csak — 
I uytattassa tehát a 
It. talajvizsgálatokat 
i’Ottság szemiigyre 
I tlmányozás végett 

1 Lóverseny-ntról 
újpesti szigetet. E 

lm . a költ-
|D»Jgi ’Mentés elfo- 
j tanács kéretni fog 
kmü egyik csővé- 
f hogy nocsak a liget 
t i rülákis elláttat- 
tídkospatak beveze- 

járgyaltatrii fognak, 
fc iik : Hencz- 
|t:i fekvő telkéből 

a bizottmány 300 
ciyamodik. misze- 

1 horgony utcza 
tu házak helyé- 
tság beleegyezik, 
jjon mi történik 

a városligeti 
lern alleges leletet 

tervei még nem 
gyűlés eloszlott

)K,

gye térté s“ 
liszterek ülést 

iuleke ze t jel­
éi! határozottan 
5rüimenyek kö-

[S g y e tért é s“ 
r ma és teg- 
Ez értekezle­

tet a lemondás 
elhatározása a

I ik hadtest pá­
rnái napról a 

Sametz vezér- 
parancsnoka 

Jog dandár ma 
harcz nélkül 

reggel elhagy­
od a hagyták 

l siket. Teg- 
J ; I r Ingoraz- 
I enállás nélkül 
I il.ijal megszál- 
Idandár holnap 
I than nincsenek 
r-s egész Bősz* 
szag a mi esa-

Igy e tér t és"
■ jelenti Banja- 

lajmakamatban 
t osztálya egy 
J.ozott Banja-

I mennyiségű 
' találtak, 
fegyverlerakás 

Különösen sok

Bécs. okt. 4. (Hivatalos.) Jovanovics 
altábornagy jelenti Trebinjéből: a császár 
uevenapja ünneplésére a trebinjei táborban 
.íjbori mise tartatott, melynél a kaimakám,

mohamedán és keresztény lakosság 
elókelóbbjei jelen voltak; hasonló ünne- 
íyv tartatott Mostárban és Stolaczban, az 
utóbbi hely ki volt vitágitva. Valamennyi hií- 
felekezet küldöttségei szerencse ki váriatokat 
hoztak a császár jólétére. Vukotics vajda egy 
yerez^govinai zászlóalj beosztása végett Anti- 
váriból ide érkezett. Württemberg hg. jelenti: 
cj-v ünnepélyes isteni tisztelet után vala­
mennyi felekezet küldöttsége a mutesariff 
vezetése alatt jelent meg, és a császár 
jólétére szerencse kivánatait és lova­
id érzeteit fejezte ki. — Biemert al­
tábornagy jelenti Tuzlából : a katholikus 
,4 görög egyházakban ünnepélyes is- 
íeni' tisztelet tartatott a császár neve- 
aapja alkalmából, melyen a keresztény la­
kosság részt vett. A katholikus isteni tisz­
teletnél jelenvoltak a mufti és több tekin­
télyes mohamedánok a templom előtt. A 
város nagy része ünnepélyesen ki volt vi­
lágítva. Gracsaniczából jelentik, hogy a 
SZerb község elöljárói az etappe parancs­
noknál megjelentek, szerencsekivánataikat 
hozták meg a császárnak és köszönetüket 
fejezték ki Besznia megszállásáért.

London, okt. 4. (Az .Egyetértés“ 
távirata.) A ..Times“ alaptalannak mondja 
a török lapok azon hírét, mintha a kon­
stantinápolyi minisztertanács elvetette volna 
az angol reformterveket. A .Standard“ is 
állítja, hogy Layard e tekintetben szóbeli 
ígéretet nyert a portától. A „Daily Tele­
graph" jelenti, hogy Layard nemsokára 
Londonba jő, hogy a miniszterekkel a jö­
vőben követendő keleti politika felől érte­
kezzék.

Berlin, okt. 4. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata.) A „Deutsche Rundschau‘ októberi füzete 
Stosch miniszter beszédére egy választ közöl, mely­
nek szerzője egy volt tengerész tiszt. A válaszban 
el van mondva, hogy a „Wilhelm“ és a „Grosser 
Kűrfűrst“ legénysége ujonczokból állott, kik a ha­
jót nem is ösmerték, hogy a hajórajba osztattak, 
még mielőtt teljesen ki lettek volna képezve, — 
Ezekért és sok más kisebb hibáért szerző a rend­
szert és a raj parancsnokát egyaránt okolja.

Berlin, okt. 4. A „Reichsanzeiger“ jelenti 
hivatalos közlések folytán, hogy orosz részről az 
orosz kikötők lefegyverzése a fekete tengerben és 
a tengeralatti aknák kiemelése meg lett paran­
csolva.

Paris, okt. 4. (Az .Egye tért és" 
távirata.) Layard jelentései hinni engedik, 
hogy a Ramazan eltelte után a kis-ázsiai 
reformok keresztülvitele meg fog kez­
dődni.

Roma, okt. 4. Azon kir, hogy a német nagy­
követ Rendeli Hohenlohe tábornokkal értekezett, 
meghazudtoltatik, az utóbbi egy egyéniséget Ber­
linből fogadott és alkalmasint Berlinbe fog utazni. 
Egy befolyásos oldalról jövő hir szerint, a Vati­
kánnak alkudozásoknak akadályok gördittetnek 
elibe. A tárgyalások Belgiummal a követségnek a 
Vatikánnak megmaradása tárgyában kedvezően 
folynak.

Páris, okt. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A minisztertanács többsége a 
senatorválasztók megválasztását még ok­
tóberben akarja megejtetni. Dufaure egy 
törvényjavaslaton dolgozik, mely a nyil­
vános kivégzéseket kívánja megszüntetni.

Zágráb, okt. 4. (Országgyűlés.) Mrazovics 
indokolja a tegnapi javaslat sürgősségét a feliratra 
nézve, azt mondván: A jelen perez annál fonto­
sabb, mivei a király azon van, hogy teljesítse a 
koronázási esküt, a szent István országai épsége 
visszaállítását. A feliratnak az ország köszönetét 
kell kifejezni és a leirat egyes pontjaival szemközt 
elfoglalandó álláspontot tisztázni, jx javaslat egy­
hangúlag elfogadtatott. Yrbanic (Starcericianus) 
indítványozza, hogy a felirati bizottság 7 tagból 
álljon, elutasittatott. Ezután választatott a felirati 
bizottság: Mrazovics, Jakics, Miskatovics, Kuse- 
vicä, Vojnovics. — Az ülés előtt ünnepélyes isteni 
tisztelet taratott a főtemplomban, ő felsége neve 
napja ünneplésére, melynél a bán, az osztályfőnö­
kök és országgyűlési képviselők és hatóságok el­
sőbbjei vettek részt.

Berlin, okt. 4. (Az „Egyetértés- 
távirata.) A „National Zeitung- az osztrák- 
német kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
alkudozások újra kezdését eredményre ve­
zetőknek mondja. Csakhogy most Ausztria 
állása nem oly kedvező s azért több en­
gedményeket kell tennie.

Éjjeli posta.
Ő felsége Gödöllőn ma az összes kabinetnek 

a miniszterelnök által átnyújtott elbocsáttatási kér­
vényét átvette és fenntartotta magának az elha­
tározást.

Holnap délelőtt ő felsége fogadni fogja — 
Tisza ur javaslata következtében — Majláth,Szlávy, 
Ghyczy és báró Simonyi urakat.

Ö felségénéli elfogadás után Tisza minisz­
terelnök Majláth György országbírónál látogatást 
tett és vele egy fél óráig értekezett. (P. Corr.)

Franvzia lapok a magyar miniszter 
válságról.

A magyar miniszterválság a párisi lapokat 
nagyban foglalkoztatja. A „Republique Frangaise“ 
benne rendkívül komoly eseményt lát, melynek 
a monarchia kül- és belpolitikájára igen fontos és 
nagy következményei lehetnek. — A „La Presse“ 
már azon eshetőséget is látja, hogy az alkotmá­
nyos kormányzat újra az absolutismusnak adja át 
helyét és aggódva kérdi, mily hatással fog az 
Európára nézve bírni. — A „Frangaise“ minden­
esetre lehetetlennek tartja, hogy Andrássy állásán 
megmaradjon, mivel az udvari párt ellen minden 
támaszát elveszté. — A „Patria“ pathossal fel­
kiált : A magyar elem a válsággal Macbeth (sic!) 
dilemmája előtt áll: „lenni vagy nem lenni!“ a 
válságban különben átmenetet lát az osztrák-magyar 
monarchiából az osztrák-szláv monarchiába. Csak 
a „Liberté“ s a „Temps“ tartja meg némileg hig­
gadtságát.

A „Temps“ Írja: „Tisza és társai okul 
azon ürügyet hozták fel, bogy a foglalás nagyon 
sokba kerül. Ez azonban rosszul választott állás­
pont. A politikát nem ilyen vagy olyan összegig 
csináljuk, mint a játékos Monacóban, ki fölteszi

magában, hogy száz aranyat eljátszik s azután a 
játéktól visszavonul. A magyar minisztériumnak 
azt kellene magától kérdeznie, hogy szükséges-e a 

foglalás, hogy lehet-e helyeselni a foglalás jellegét 
most midőn a conventiót megkötni nem sikerült; azon­
ban semmiként sem lett volna szabad támogatását 
a pénzkérdéstől függővé tennie. — Azonban ha e 
szemponttól eltekintünk, a magyar minisztérium le­
mondása a kormányban nagy zavarokat okoz, me­
lyei hatása kiterjeszkedik még azon európai érde­
kekre is. melyek most várják keleten rendezésűket. 
— A bécsi udvar dilemmában van: vagy le 
kell mondania eredeti tervéről, conventiót köt­
nie a portával, seregét pedig leszállítania: 
vagy pedig konfliktust kell kezdenie Magyaror­
szággal, hol még a birodalom egysége is szóba 
kerülhet. Bécsi tudósítónk egy távirata szerint 
inkább az első eshetőség felé hajúinak. Az ilyen 
kifej lés nagy győzelme volna a magyar politiká­
nak, de a berlini béke is váratlan fordulatot ven­
ne. — ükkor azon előnyök, melyeket Oroszország 
a kongressuson kivívott, nem volnának ellensú­
lyozva Ausztriának birtoka által nyugati Törökor­
szágban. — A mi pedig azon eszmét illeti, hogy 
a szultán jogainak tiszteletben tartása által ural­
mának több tekintélyt és függetlenséget lehetne 
szerezni —: ezen illúziókban, mint olvasóink tud­
ják, mi soha sem ringattuk magunkat.

A „Liberté“ azt hiszi, hogy a konfliktus mél­
tányos megoldást fog nyerni.

KÖZtr A ZD ASA G..
A fővárosi pénzintézetek és az uj bank.

Egv komoly szót szólunk a fővárosi pénzin­
tézetek igazgatóságaihoz. Itt az idő, erélyesen fel­
lépni, ha azt akarják, hogy a bankügy terén a 
folyamatban levő újjáalakulás jobb helyzetet te­
remtsen a számukra.

Az osztrák nemzeti bank budapesti fiókjának 
politikája qualificálhatlanuiy rósz volt. A főváros 
közönsége csak is abban a reményben tűrte ezt 
el évről-évre, hogy rövid idő alatt megoldatik a 
bankkérdés, és akkor minden meg fog változni. A 
megoldást végre meghozta az 1878-ki banktörvény. 
De nincs köszönet benne. Magyarország jogos 
igényeit egy független magyar jegybank felállítá­
sára mellőzte a kormány: megalkudott az osztrák 
nemzeti bankkal. E bank átalakul most osztrák- 
magyar bankká. Önálló bank helyett csak egy 
budapesti bankosztályt kapunk, melynek külön 
igazgatósága lesz ugyan, de ez a Bécsben székelő 
választmánytól és végrehajtó bizottságtól függ.

Mindazonáltal az igazgatóságnak kiterjedt 
hatásköre van, mert a budapesti bankosztály ren­
delkezése alatt álló 50 millió frtnyi minimális do- 
tatió distribuálása felett szabadon intézkedhetik, 
ha a központi választmány vétót nem mond. Igaz, 
hogy ez nagyon kevés, ahhoz képest, a mit egy 
külön magyar jegybank tehetett volna, de elvégre 
most mar törvény által 10 évre megállapított hely­
zettel állunk szemben. E helyzetet lehetőleg elő­
nyünkre kell fordítani, mert ha nem teszünk sem­
mit, minden a réginél marad, azzal a különbség­
gel, hogy az a clique, mely Budapesten idáig a 
bankhitelt monopolizálta, jövőre az egész ország­
ban is monopolizálni fogja azt. S helyzetünk a 
helyett, hogy javulna, talán még rosszabbodni fog.

Ezt nem szabad megengedni. Ha nem volna 
késő: azt inditványoznók, hogy tartassák egy 
o r s zágo s pénzintézeti congressus, 
mely Magyarországnak a bankügy te­
rén a törvény korlátain belől érvé­
nyesíthető igényeit kifejezni és az 
észszerű kívánalmakat megtestesí­
teni törekedjék. De attól tartunk, ez indít­
vány keresztülvitele hosszabb időt és előmunká­
latokat igényel, melyek elkéshetnének az egyik 
legfontosabb kérdésnél a budapesti bankigazgatóság 
megalapításánál.

Ezért is a fővárosi pénzintézetek igazgatósá­
gaihoz intézzük szavunkat, kik kebelükből azonnal 
választhatnak egy-két tagot közös tanácskozásra és 
közös óhajaik kifejezésére. A kezdeményezés kér­
dése ne riasszon vissza senkit. Ha a nagyobb in­
tézetek nem állnak a mozgalom élére, ám ragadja 
meg valamelyik kisebb pénzintézet igazgatósága 
vagy elnöksége az initiativát és hívja meg az 
összes fővárosi pénzintéz etek képvi­
selőit egy mielőbb tartandó közös ta­
nácskozásra, hogy azon aztán kifeje­
zést adhassanak óhajaiknak az alaku­
lóban levő osztrák magyar bankkal 
szemben.

A nélkül, hogy ezen értekezlet hatáskörébe 
akarnánk vágni, legven szabad egy pár vonással 
körvonalozni a teendőket.

Mindenekelőtt kívánatosnak tartanék, hogy 
a pénzintézeti congressus (így nevezzük ezt, mert 
a feladatok nagyságát és practicumát tekintve több 
leend az egyszerű értekezletnél) óhaját nyilvánítsa 
a bank alkormányzó kijelölése felett. Köztudo­
mású, hogy a törvény szerint a választmány 
nevez meg három eg'ént a magyar, és ugyan 
annyit az osztrák alkormányzói állásra és ezek 
közül a két kormány jelöli ki ő felsége által 
leendő megerősítésre az alkormányzókat. A con- 
gressuson tehát a budapesti pénzintézetek igazga­
tóságai kijelölhetnék azon három egyént, kiket a 
bécsi főtanácsnak s illetőleg a magyar kormány­
nak az alkormányzói állás betöltésére figyelmébe 
ajánlani kívánnak.

Továbbá feladata volna e congressusnak ha­
sonló kijelölést tenni a budapesti hat igaz­
gatói állás betöltésére, és ezt a bécsi 
főtanács figyelmébe ajánlani.

Azután tárgyalás alá vehetné a congressus 
a bankfiókok kérdését. A folyó évben 4 a 
jövő évben 3 fiók állítandó fel Magyarországon. 
Nyilatkozzék a congressus, hogy hol állitassanak 
fel a bankfiókok.

Azután következnek a banküzlet veze- 
té s ében élet beléptetendő refor­
mokra vonatkozó kívánságok. E kérdésben kime­
rítő emlékiratot kellene készíteni, mely szigorít 
bírálat alá vonná az osztrák nemzetibank egész 
magyarországi üzletét a múltban és ennek alapján 
kifejezné pontonkint mind azon részletes követel­
ményeket, melyeket az üzletben életbeléptetve 
látni óhajtanak.

Végül a napirend utolsó pontját képezhetnék 
a tagok netaláni indítványai.

London, okt. 3. (Bankkinon tatás.) Össz- 
tartalék 10 772,000 font sterling: bankjegyforgalom 
27.998,000 ft st. pénzkészlet 23.770,000 ft st. ; 
tárcza 20.028,000 fc st.: magányosok bövetelóse 
21.933,000 ft st,; az államkincstár követelése 
450.3,000 ít st.; bankjegytartalék 9.899.000 ft st.

London, okt. 4. A „City of Glasgow“- 
bank bukása folytán a következő házak szüntették 
be fizetéseiket: Smith, Flemming és társa, 
L eadenhall Street, ügy szinte az ezekkel 
összeköttetésben levő Nicol Vili iám Bombay ban 
és Flemming és társa Kurracheban szinte 
fizetésképtelenek. A City of Glasgow-bank passi- 
váját tizennégy miliő font sterlingre teszik.

A budapesti gabna és értéktőzsde okt. 4.
Gabnatózsde. A kínálat ma felette gyenge 

volt, s vételkedv sem igen mutatkozott. Az irány­
zat minden irányban lanyha volt, s hivatalos köté- 
_ek nem is történtek:

Határidő-üzlet átlag lanyha őszi búza 
5 krral, a tengeri 5 kriti, tavaszi zab 
10—12 krral kináltatott olcsóbban.

Usance-buza szeptemb. - októberre 8.G0— 
8.65 kr.

Tavaszi búza 8.80—8.90:
Tengeri május—júniusra -“’—5.05.
Zab szept.— oetob. 5.60—5.70.
Javaszi-zab 6—6.10.
Értéktőzsde. A tőzsdén ina felette nagy volt 

az izgatottság. Ezt azon hir idézte elő, hogy Széli 
Kálmán pénzügyminiszter lemondásai következtében 
mind az osztrák mind a magyat kormány elhatá­
rozta, hogy visszalép.

A nyerészkedők a hogy csak tehették igye­
keztek megszabadulni értékeiktől, s csak is a 
contieminének köszönhető, mely fedezetekről gon­
doskodott, hogy nagyobb áresések nem fordul­
tak elő.

A magyar araayrente volt az egyetlen, mely 
szilárdul tartotta magát, s ebből nagyobb mérvű 
bevásárlások történtek.

Az előtőzsde a miniszter krízis behatása alatt 
nyílt meg. Leverő hatással voltak reá tegnap esti 
frankfurti lanyha árfolyamok is, — és csakis bécsi 
árfolyamok megérkeztekor vált kissé nyugottabbá 
a hangulat.

Ugyanezen hangulat volt »a déli tőzsdén is.
A helyi értékek, nevezetesen a malmok kö­

rében élénk forgalom fejlődött ki, a valuták és 
devisek határozottan szilárdak.

Az elő tőzsdén az osztrák hitelrészvények 
nagy mérvű árlebegósnek voltak kitéve; 225.50-en 
nyíltak meg, 3225.30-ra estek: azután 227.60-ra 
emelkedtek; s 226.80-on maradtak.

A déli tőzsdén az osztrák hitel részvé­
nyek 226.90—225.80-on nyíltak meg és 225.80-on 
maradtak. A magyar hitel részvények 205.50, a 
hitel sorsjegyek 77-en záródtak. Az arany rente 
83.80—83.30-on vásároltattak. A malmok közül a 
Concordia malom 440, a Luiza-malom 238, a Pan­
nónia 1320—1325, a Victoria 412-ön záródott. 
Egyéb érték nem volt forgalomban. Az alagut- 
részvények 74.50-en maradtak.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 98.-99.—, 
keleti vasút I. 63.50—64.50, keleti vasút II. 74.50 
—73.50, 1877-diki állam kötvény 64.50,-65.50, 
m.jut.köles. 76.75—77.25, m. kincst. utal. II. 111.— 
112.—, m. arany jár. 83.70—83.90, földteherment
77.------78.—, temesv.-bánáti v. 74.50—75.50,szőlő-
dézsma válts. 82.----- 83.—, municipalis b.—.-------
—, magyar hitelbank 205.50—206.—, Angló hun- 
garia —.------------- .—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 30.—32.—, osztrák hitel részv. 225.80
226.—, kereskedelmi bank 134.------136.—, pesti
kereskedelmi hsuk 555—560, pest-budai kézmű­
ves bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
2040—, Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 94.—
94.50, Unió 134—136, Concordia malom 442— 
445, pest-budai malom 1150—1180, Erzsébet gőzm. 
248—250, hengerm. 675—685, Luiza gzm. 237 
—239, molnárok és süt. gzm. 330—340, Pannónia 
mai. 1320—1330, Victoria gzm. 415—410, Alföld­
fiumei vasút 117.50—118.50, északkel, vasút 113.50
114.50, erdélyi vasút —.-------------.—, kassa-oderb.
vasút —.—.—.—, pesti közúti vas. 180.— 
—182.—, osztr. állam v. —-------- .—, budai he­
gyi pálya —.—.—, központi hazai takarék pénztár
87.------ 87.50, pesti I. hazai tak. pt. 2410—2420, főv.
tak. pénzt 360—363, pesti külvárosi 48 -50, alagút 
részv. 74.—74,59 Ganz-féle vasöntöde 226.50—228 
Gschwindt szeszgv. 250.—255, gyapjúm. —.—. —. 
Athaenaeum 295—300, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—500, Salgó-Tarján 93—, Sckliek-
féle vasgy.------ 80, első magy. serfőződe 300—305,
sertéshizlaló —.—, spodium részv. 215—220, 
pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 94.------
94.50, hitel sorsjegyek 160.—161.—.

Pénznemek. Arany 5.53-5.56. 20 írankos
arany 9.32—9.34, ezüst 99.90 —100.10, bírod, 
márka 57.55—57.65. Váltók Párisra 46.30— 
46.40, Sváiczra 46.------46.10, Londonra 116.35
116.75.

Esti tőzsde. Az esti tőzsde azon hir beha­
tása alatt nyílt meg, hogy Wen inger Vincze 
neveztetett ki pénzügyministerré. E hir bármily 
valótlannak tűnt is fel, élénk hausset idézett elő. 
Az osztrák hitelrészvenyek 227 50-en nyíltak meg, 
s hirtelen 229-re estek. A lanyhább külföldi ár­
folyam-tudósításokra azonban estek, és 227.75 — 
228-on záródtak.

Bécsi tőzsde.
Becs. okt. 4. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A tőzde hangulata ma valamivel nyugod­
tál) b volt, bár a nyerészkedők tartózkodón viselték 
magukat. A forgalom lanyha maradt, s a coulis- 
sáK között csak csekély változás fordult elő. A va­
luták lanyhultak.

Jegyeztettek: Hitelrészvónyek 226.50 
és 227.50 között, anglo-bank 99—99.90, unio- 
bank 68.80, bank-egylet 103—104, földhitelintézet
117.50, magyar hitelbank 205.50—205.50, rente 
60.65—60.7272, arany rente 71.60; magy. arany 
rente 83.56—83.65, 1874-iki sorsjegy 140, 20 
frankos aranyok 9.33-9.32, birod. márka 57.65 
—57.62 y2.

A 11 órai zárlatkor: Hit. részv. 227, 
anglo-bank 99.50, magyar hit. bank 205, rente 
60.65, 20 frankos arany 9.31 y2.

A déli tőzsdén az árak lanyhán nyíltak meg, 
később azonban emelkedtek.

J egyeztettek: Hit. részvények 227—
226.50, anglo-bank 99.40, unio-bank 66.50, magyar 
hitel bank 204.75, bankegylet 104, rente 60 621/2, 
arany rente 71.55, magyar arany rente 83.50, 20 
frankos aranyok 9.32.

A nyerészkedők nyugodtak, s e miatt a han­
gulat ismét meglanyhult. A sorompókban a vasúti 
nrtékek kináltattak. A valuták és devisek a teg- 
éapi árakon jegyeztettek.

J egyeztettek: Hitel részvények 226.—, 
anglo-bank 99.10, unio-bank 66.75, bank-egylet
103.75, magyar hitel bank 205, alföldi vasút
117.50, áliamvasut 258, lombardok 70, Károly- 
Lajos vasút 230, gőzhajó részv. 469, kassa-oder- 
bergi vasút 103, északi vasút 2005, észak-keleti 
vasút 112.25, tramway 151.50, észak-nyugoti vas.
113.50, Ferencz-József vasút 129, LÍoyd részv. 
554, rente 60.57 */2, ezüst rente 62.65, ar. rente
71.50, magyar arany rente 83.40, 20 frankos ara­
nyok 9.33, birodal. márka 57.65, ezüst 99.99, 
London 116.40—116.80.

2 óra 16 perczkor: Hitelrészvények
227.50, angol-osztrák 99.75, galicziai 230,50, lom­
bard 69, államv. 253.50, rente 60.76, hitel sors­
jegy 160.25, 1860-er 111, 1864-er 139.75, Napo­
leondor 9.33y2, arany 5.55, ezüst 99.90, Frankfurt 
56.95, London 116.40, porosz, pénzutalv. 57.70, 
török-sorsjegy 20.50, arany rente 71.50, magyar 
földteherm. kötv. 77.60, magy. vas. kölcsön 98,50. 
salgó-tarjáni —magy. hitel 206.25, magyar 
záloglevél —.—, alföld 117, erdélyi 109.50, ma­
gyar észak-keleti vasút —, magyar keleti vasút 
63, kel. vasúti els7b. kötv- 74, magy. sorsjegy 
77 25, tiszai vasút 187.50, kincst. utalv. 1873/4 
111, arany rente 83.65.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, okt. 4. Hitelrész?. 227 50 (Mieziái 230.25 

Áliamvasut £53 50. Hitel-soraiegy 160.—.—. Napoleond’or 
9 337s Arany 5.54 — Frankfurt 66 95. Porosz pénzutalvány 
67 65 Arany jár. 7140. Angol-Osztrák 9i.7ö. Lombard 
69— Tramvay —. Kente 60.65. 1860-as U0.76. 1864-es 

> 13976. Ezüst 99.90. London 116.60. Általános építő

bank —. Török sorsjegy 20.75 Angolépitőbank —— 
Unio-bask—

jBécs, okt. 4 Magyar földteherm kötvény 77.50, 
Saigé-Tarján------Magyar hitel 206 — Magyar zálog­
levél 92.50 Erdély 110 — Magyar keléti vasút 64 25. 
Magyar sorsjegy 77.30 Magyar földhitel —. Magyar 
vasút: kölcsön 98.65 Angló magyar —.— Franco magy 
bank —Alföld 117.—. Magyar "északkeleti vasút I!4 — 
Kei.-vasuti elsőbbségi kötv 63—. T;szai vasút 188 60 
Kincst. utal. 1874. 111.- . Arany járadék 83 60.

Bécs, okt. 4, (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatózsde.) Búza őszre 8.85 
— 8.90, tavaszi búza 9.2)—9.25, tengsri 
május—júniusra5 40—5.50, őszi z ab 6 25—6.30, 
tavaszi zab 6.50—6.60, magy. gabona 6.70 
—kereskedelmi zab (tavalyi) 6.50— 
6.65, (idei) 6.10—6.25, gyors termő tengeri 
6.60—6.70, repeze-olaj szept.—deczemberre 
34.65—35.—, száz kilogrammonként.

Groszfeld F. tőzsde-táviratai az „Egyetértés“ részére.
Bécs, okt. 4. 4 óra 41 p. (Esti tőzsde.) 

Osztr. hitel 227.75, angol-osztrák 100, lombard 
69, áliamvasut 253.75, Napoleondor 933, magyar 
hitt! 206.25. unio-bank 67.

Frankfurt, okt. 4.8 óra 57 p. (Esti tőzs- 
d e.) Osztr. hitel 196.50, osztr. áliamvasut részv. 
220. galicziai 198V2.

Bécs, okt. 4. 9 óva. (Esti tőzsde.) Osztr. 
hitel 229, rente 60.90.

Pftris, okt 4. (Z á r 1 a t.) 3°/0-os rente 76.07—79 07, 
5°/0-os reute Í13.75, olasz 73.50, osztrák államvas. 551.— 
lombard 158 —, török sorsjegy 43.50, magy. rente 72.93 
osztr. rente 63.20.

Frankfurt, októb. 4. Váltók Bécsre 173.—, 
osztr. bank részv. 684.—, osztrák hitelrészv. 194.75, osztr. 
államv. részv. 219.7s, lombardok 60. — , galicziai 198.60, 
papir-járadék 52.25, ezüst-járadék 53.7/s, osztr. arany rente 
61.90, magyar ar. rente 72.—

Berlin, okt. 4. (Kezdet) Papir-járad. — ■—, 
ezüst járadék —.—, magyar járadék —.—, osztrák hitel 
392. , áliamvasut 439.50, lombardok 125.—, galicziai 
—,—. (Zárlat) Papír rente 62.—, ezüst rente —.—, 
magy arany rente 71.60. áliamvasut 965.—, keleti vasút 
elsőbb, kötv 64.—, hitelrészv. 393.—, lombard 121.50, 
kassa-oderbergi 44.10, romániai 32.70, rubel 203.26, váltó 
árf. Bécsre 171.60, galicziai 99 50.

New-York , októb. 3. Liszt 4 dollár — 0. 
Vörös búza 1 d 07 c. tengeri (régi.) 50 c. ezukor finomított 
71/, d Kávé (Rióból) 16.7/g. Zsir (Mark Wileox) 7’/9 (Mark 
Fairbanks) 7*/s. Szalonna 63/g, Gabna szállítmány 5.3L-

w idéiii-pliimk,
Szamosujvár, okt. 1. (Piacai árak.) Tiszta 

búza 4.20, elegy búza 3.50, rozs 3.20, török bnza
3.50, zab 1.50, boltként.

Nagy-Enyed, okt. 2. (Gabnapiacz.) tiszta-
búza 5,50, rozs 3.25, török búza 3.—, elegy búza
4.50, zab 2,—, licitként.

Szász-Régen. okt. 1. (Piaczi árak.) Tiszta
búza 4.75, elegy búza 3.50, rozs 3.—, török búza 

—, zab 1.40, holtként.
Nagy-Várad, okt. 2. (Vásári árak.) Tiszta 

búza 4 50—6.10, kétszeres búza 3.50—45, rozs 
-3.60, árpa 2.40—3.—, zab 1.80—2,20, tengeri 

3.30—4.95, holtként.
Szeged, október hó 2. (Blau Lajos tudósí­

tása az „Egyetértés“ részére.) A gabonaárak 
naponta esnek; heti vásáraink nem látogatotak. — 
Az uj-tengeri nagy mennuségben szállittatik be a 
piaczra. Az árak következők: búza (tiszavidéki) 
77—78 klg 8.20—25, 75—76 klg 8.05—10, búza 
(bácskai piros szinti) 77—78 klg 8.30—35, 75 — 
76 klg 8.10—15, búza (bánáti) 75—76 klg 7.90 
—8.—, 75—74 klg 7.30—7.50, rozs 5,30-35, 
árpa 5.40—50, zab 5.00—5.10, tengeri 100 klg 
csövestől 2.00—2.10. és 100 klg csövesből ha le­
morzsoltatok, lesz 70—75 klg tengeri. Tengeri 
május—júniusra 4.25—50-ig 100 kilogrammon­
ként számítva a szegedi vasúthoz szállítva,

Békés-Csaba. okt. 2. (Piaczi árak.) Búza 
7.80—9.20, árpa 5.20—5.50, kukorieza 6 —, 
zab 5.—, 5.30, repeze 10.50—13 forint száz kilo­
grammonként.

Arad, okt. 2. (Szeszüzlet.) Készáru nagyban 
32 írt 32 írt 25 kr, hordó nélkül, részletben 32 frt 
50 kr hordó nélkül, 32 írt 25 kr. — frt — kr hor­
dóstól pr. 100 liter százalék.

Temesvár, okt. 3. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5.20—5.40, 5.90 — 
6.30, 6.40—6.70, 6.90—7.10, 7,70—8.20 minőség 
szerint. Rozs (idei) 5—5.30, árpa (idei) 4.50— 
5,40, (ó) 6-7.—, zab (idei) 4.80—5.—, tengeri 
(idei) 3.70—3.80, (ó) 5.30—5.50, repeze 11.70— 
11.80, métermázsánként. (Szeszüzlet). Nyers hordó 
nélkül 30—31. finomított hordó nélkül 33—34 
forint.

Kassa, okt. 3. (Piaczi árak.) Búza 5.50—6., 
kétszer búza 4.80. rozs 4.30—4.50 maláta árpa 
4.—, árpa 3.40—3.50, zab 1.50—1.60, kukorieza 
4.40—4.50.

JBortndósitásolc.
Versetz, okt. 3. A szüret javában folyik. Az 

időjárás azonban nem eléggé kedvező, mert a foly­
ton megújuló esőzés sok akadályt gördít a szüre­
telek elébe. A fekete szőlő szedése már be van fe­
jezve, s az eredmény úgy mennyiség, mint minő­
ségileg kielégítő. Az egész nyáron át tartó változó 
időjárás és a hernyók ennek jelentékenyen ártot­
tak. A fehér szőlő jobban áll, s ha az időjárás 
nem lesz nagyon hátrányos mennyiségileg kielé­
gítő lesz. A borüzlet még folyton pang, s az 
utóbbi időben csakis Bosznia részére vásároltatott 
nehány ezer hectoliter bor piaczunkon.

Arad, okt. 3. A szüret befejeztetett; s a 
bor mennyisége várakozásunkon felül ütött ki. Any- 
nyi bőrünk van, hogy még 2 frt 40 krjával sem 
akad vásárló az idei borra. Bánátból hoznak ide 
bort s nyolezvan krjával kínáltainak 56 liter­
ként, anélkül, hogy vevő akadna reá. A ménesi, 
gyoroki, paulisi, világosi, pankotai és magyarádi 
szőlőkben a szüret 8—10-én veszi kezdetét. Mint 
mondják ott is igen jó szüret lesz. Még eddig nem 
történtek vételek.

Vegyes közlemények.
A „Wochenschrift des österr. Ingenieur und 

Architekten—Vereins“ f. é. 32-iki számában a vi­
lág legnagyobb támközü ives-vashid leírását hozta, 
melyet az Eiffel ót társa párisi ezég Portugál­
ban a Duero folyón tervezett es épített is. A ter­
vezet szellemi és elméleti része főképen Seyrig 
Theophil párisi mérnök és a nevezett ezég egyik 
birlalójának tulajdona, ki nálunk szakkörökben nem 
csak ezen nagy mü, hanem az osztrák áliamvasut 
társulat itteni indóházának vasszerkezetei és egyéb 
munkák tervezetei körüli közreműködései által a 
legelőnyösebben ismeretes. Ugyancsak ezen jeles 
mérnökről a fent nevezett szaklap azon hirt hozta, 
hogy meghalt, mi azonban nem való, mert Seyrig 
Theophil ur családja és barátjainak örömére a 
legjobb egészségnek örvend és jelenleg Aixles- 
Bains hires savoyi fürdőben piheni ki a világkiál­
lítási munkáinak fáradalmait.

Az Egyesült-Államok kereskedelmi mérlege. 
1877. juh 1-töl 1878. Julius 1-ig kivitele 
volt: nyers áruk és müipari tárgyakban 694 mil­
lió 884,200 dollár, arany és ezüstben 33.733.255 
dollár, összesen 728.617,425 dollár. Ugyanaz idő 
alatt bevittek volt: kereskedelmi árukban 437 
millió 051,533 dollár, arany és ezüst pénzben 
20.821,313 dollár, összesen 466.872,846 dollár, 
vagyis a kivitel meghaladta tehát a bevitelt 
261.744,679 dollár értékkel. — A múlt évben e

kiviteli többiét 166.539,91? dollár volt, 
vagyis a legközelebb múlt két év alatt tehát 
mindössze 428.284,596 dollár. A jelen évvel vég­
ződő quinquennium alatt mindössze 657 millió, 
vagyis évenkint csak 131 millió dollár lévén a 
kiviteli többlet, e számokból látható, hogy mily 
mérvben emelkedik ez államok gazdasága, és hogy 
(a mi bennünket legközelebbről érdekel) mily ro­
hamosan emelkedő mérvben kezdik Európát is el- 
fárasztani nyers termékeikkel.

A Mezőtúr-szarvasi vasút kiépítéséhez. Pár 
nap előtt a bécsi „Neue Freie Presse“ után 
kqzöltük mi is azon hirt, hogy a tiszavidéki vasút 
társulat igazgatósága elhatározta Mező-Túrtól 
Szarvasig egy oldal vasutat építtetni. Már ak­
kor feltűnt előttünk a társaság ezt-n nagylelkű, a 
minden apropos nélküli áldozatkészsége, után a jár­
tunk tehát a dolognak; s ma hiteles forrásból je­
lentjük, hogy a mezőtúr-szarvasi vonal 
kiépítéséről terjesztett hir teljesen 
alaptalan. A hir csakis azért lett szárnyra bo­
csátva, hogy hassanak ve'e a szarvasi választókra, 
kik Móricz Pál választási visszaélései ellen peti- 
cionaini fognak. Móricz Pál szoros összefüggésben 
van az igazgatóssággal.

Figyelmeztetés. Kivételes díjtáblázat a tűzifa 
szállításra. Folyó évi szeptember 10-ével a tűzi­
fának hasábokban való szállítására az arad-körös- 
völgyi vasút via Czegléd. Apatelek, Borosjenő és 
Ternova állomásairól Budapestre és Bécshe (ál­
lam- és éjszaki pályaudvar) egy kivételes díjtáblá­
zat lépett életbe. Példányok az illető állomásokon 
megteiiinthefök és az osztrák államvasutak forgal­
mi igazgatóságánál Bécs, Pestalozzigasse 8. meg 
is szerezhető».

Napirend október 5-én.
Naptár. Szombat Kath.: Piac?id és társ vt. Protest.:

Plaezid. Görög-orosz : 28. Sz. János. Napkél 6 óra
7 petezkor. Nyugszik 5 óra 29 perczkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u.
1 óráig.

Fiiv, gazdasági és pénzügyi bizottság ülést tart d. u. 5
órakor.

Főv. közegészségügyi bizottság d. u. 5 Órakor 
Orsz. közmunkatanács ülést tart d. e. 11 órakor. 
Fröbl-noegylet választmánya d e. 10 órakor.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u.

2 4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e 9 órától d. u toráig

nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u 2-7 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u l ómig. 
.akadémiai könyvtár nyitva d n. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva égé z nap.

Hajóforgalom október 4-én.
A fővárosi Dana balpartján következő vízi ármüvek 

kötöttek ki: Fiehtl testvérek mh. 3005 mm. búzával Nagy- 
becskerekröl. Angyal és Gyatko mh 10 gyümölcs , 1! mm. 
bab, 5 mm zab. 5 mt. tiiz fa és 5 mm. üres kosárral 
Ráezkevéről Geisinger és Burger mh. 2119 mm. búzával 
Bajáról. Piuday András mb. 35 mm gyümölcs, ilSl liter 
bor és 5 mm. burgonyával Tótfaluból. Otteuvald Antal 
mh 20 mm. burgonya, 10 mm. kukorieza és 565 liter bor­
ral Szigetujfaluból. Ponuyánszky Kázmér 29 0 mm búzá­
val Leírtáról. Panis Péter mh. 232 met. tűzifával Szeat- 
Endréről. Feuerlöscher János mh. 600 mm. cementtel 
Piszkéről. Sinit n András mh. 33 mm. gyiimötcscsel Vácz- 
rói. Vártér János mh. 160 met. tűzifával Yerőczéröl.

Kivonat a hivatalos lap október 4-ik szántából.
Árverések a fővárosban. Feszti agoston 39,132 

frtra b. ingatl nov 30 kvi törvszék. Eberling Ferencz 
17GO írtra b. ingatl. okt. 7. I—III. kér. jbságnál Szuko- 
víts Anna 216d frtra b. ingatl. nov. 4. kir. törvszék.

Árverések a vidéken Hajnik Endre 1365 frtra b. 
igatl. nov. 1. Taron. Balog András 1477 frtra b. ingatl. 
okt. 25. Waál Szalóki Sá idor 1800 frtra b. ingatl. nov. 
6. Adorjánháza. Victoria bizt társaság 1500 frtra b. Ingatl. 
okt. 15. Temesvár. Szőke János 2742 frtra b. ingatl. okt. 
10. Jászberény. Bukur Nikulaj 2423 frtra b. ingatl. nov. 
20. Nagy-Enyed. Csorba Mihály 5391 frtra b. ingáit, okt. 
17. Kecskemét. Lázár Juon 21 80 írtra b ingatl. okt. 28. 
Kiszetó. Szmetányi Petemé 1000 frtra b. ingatl. okt. 29. 
Szántó. Spisák Mihályné 1310 frtra b. ingatl nov. 18. 
Kálsa. Schwarz Zsigmond 18,000 frtra b. ingatl. docz. 2. 
Pécs. Áehátz Gábor 1200 frtra b. ingatl okt, 28. Kassa. 
Fodor Károly 5250 frtra b. ingatl. okt. 16. Sz.-Udvarhely. 
Csejk Jósefné 1726 frtra b. ingatl. okt. 12. B.-Gyarmath. 
Gavrilov Lázár 1740 frtra b. ingatl. okt. 7. Temesvár. Kő- 
ier József P 23 frtra b. ingatl. okt. 7 Városlödön Zarits 
Dimitru 3950 frtra b. ingatl. okt. 21. Parátyon. Joaneszky 
Petra 2700 frtra b. ingatl. okt. 30. Ivánka.

Csődök. Czinner Mór bej. keresked. Kassán. Kósa 
István aszalói plébános hagyatéka Kassa. Mélás Ágoston 
kőhalmi keresk. Erzsébetváros.

Pályázatok. Tanítói állomásra Gájin, Bírósági vég­
rehajtói állomásra Eperjesen.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10— 2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest1 tiikör-uteza 1. za 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügymiaiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
hivatalos fogadás "vasárnap d. e 11 órától d u 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Ny ílí-tér.

A „Magyar Lexikon“
I-SŐ kötetéhez igen díszes bekötési táblák kaphatók Hir- 
hílger Károly a m tud. Akadémia könyvkötőjénél 

Budapesten, (akadémia bérház.) 
gy Úgy szintén minden könyvárusnál is.

Díszes antik modorban készítve bőrhát és sarkokkal vászon­
nal borítva, darabja . . . 70 kr,

valódi angol vászon borítékkal, díszes aranyozással és fe­
kete nyomással vörös vagy chamois színben, dbja 45 kr. 
y a. bekötés ezen táblákba minden vidéki könyv­

kötő által is igen könnyen eszközölhető, és ezáltal minden­
kinek meg van adva a mód, folytatólag, egyenlően szép, és 
olcsó kötésekkel gazdagítani könyvtárát

Ezen valóban csinos és olcsó bekötésü táblákat a 
„Magyar Lexikon“ t. előfizetőinek csakis melegen ajánl­
hatjuk.

Megrendeléseket utánvétellel is elfogad.

33-u.d.apesti szInlapokL

Szombat, október 5-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Sába királynője.
Nagy dalmű 4 felvonásban. Személyek 

Salamon Odry L. Főpap Kőszeghy
Baál-Hanán Tailián Suiamiíh Nagy né B. I.
Assád Perotti Sába királynője Tannerné

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

A sárga csikó.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban. — Személyek

Bakaj
Erzsiké
Csorba
Agnes
Laczi
Geleeseri

Jány
Soldosné L. 
Eöri
Pártényiné
Vidor
Szombathelyi

Peti Egri
Harasztos Kovács 1.
Iczig Solymosi
Csárd. gazda Horváth 
Bogár Ceige
Szúnyog Hatvani K.

Kezdete 7 órakor.
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A magyar korona területének összes lakéihoz!
Alulírott indíttatva érzem magam — a következő levelet közölve — a nagy közönségnek e nemes ezél iránti érdeklődését felkelteni, és az alábbi árjegyzéket szives figyelmébe ajánlani.

EXPRESS!!!
I. vászon, divat és posztó nagykereskedő urnák

Sz.-Fehér várott, Magyarországban
A Pgi munkás testület következő kérelemmel folyamodik t., uraságodhoz ; miután értesülve vagyunk, hogy uraságod a magyar korona területén rendkívüli .ismeretséggel bir, ennélfogva felkérjük önt, szíveskedjék összes 

gyártmányainkat mielőbbi elárusitás végett átvállalni, hogy szegény munkásainknak tovább múmiát adhassunk, adja el tehát az árukat minél előbb, habár csak a munkadijórt is. tisztelettel a Pfl1 munkás-testüiet.
Miután ritkán van ily kedvező alkalom, parányi olcsó áron a legjobb minőségű árukat megszerezhetni, annálfogva felhívom a tiszt, közönséget, hogy becses megrendeléseiket hozzám mennél előbb juttatni szivesked-

' n i. Pl   Uí.-'« Annr. Mnnrllf «iiiiI lindwnvn U A. .Á A Á u A ■ L A i-_ /Ti. I Irnnvnnn ni í n n* X   TTI Y7<5 1Ä fíofffűlütfűljenek, miután remélhetőleg a raktár ezen rendkívül kedvező bevásárolhatás által igen gyorsan el fog árusittatni 
Kérem a czimet, lakhelyet és utolsó póstát olvashatóan 

kiírni, nehogy az elküldésnél tévedés történjék.
Vidéki megrendelések lelkiismeretesen, gyorsan és a legpontosabbanteljesittetnek.

Kiváló tisztelettel
SCHILLER L. Sz.-Fehérvár

városház-téren, a városház kapuja mellett, Bierbauer házban.

I. Árjegyzék :
500 db téli fejkendő...................................
650 db eaehmir broge kendő .... 
240 db % berlini fejkendő .... 
350 ib % nagysg. himolaj fejkendő

legfinomabb posztó kendő 
legfinomabb csikós ripskendő . 
színes berlini kendő 
téli burkoló kendő 
himolaj burkoló kendő 
neigedeiner gyárból posztó kendő 
finom utazó plaid 
legfinomabb angol gyapjú plaid 
legfinomabb beszövöt török dubla kendő 

1000 db finom díszített kis gyermek runácskák kalmük kelméből 
1000 db finom disz. kis gyermek ruhácskát 4 éves gyermekeknek 
600 db tiszta fehér kötött" alsó-nadrág és ing 5 éves gyermekeknek dbja 
580 db tiszta feh. kötött alsó nadrág és ing 8 éves gyermekeknek ,, 
300 db tiszta fehér kötő t alsó nádrag és ing uraknak „
200 db tiszta feh. selyem plüs bélelt alsó ing „ „

420 db 
600 db 6/j 
500 db t/4 
22 • db >»/4 
250 db M,4 
350 db i0'4 
180 db 2"/4 
220 db “/, 
300 db “/.

helyett csak
- .25 -.10 250 vg 4/

—.12 95 vg V 4
-.60 -.25 65 Vg %
1.— — 45 90 Vg *U
1.75 - 72 78 Vg 4/
1.90 —.75 200 Tg 4/
1.75 — 72 150 vg
1 95 —.90 65 vg Vi
4 50 2.35 50 vg V*
6.80 2 95 95 Vg 4/l
8.90 4.25 60 Vg 4/

15.50 4 90 S5 vg s/4
16.80 6.60 26 Vg á/.i3.20 1.55
4.50 2 35
1 20 -.50
1.70 — 6Ő
2.50 -87
5.50 2.40

II, Árjegyzék:
széles finom csikós színes barchet 

„ finom zsinoros barehet 
„ legfinomabb zsinoros piquet barchet 
,, finom virágos piquet barehet 
„ legfinomabb brillantin piquet .
, színes dupla barch t 
„ „ finom kalmük
„ „ flanel...................................
„ diágonál ruha szövet 
„ legújabb Marianne és Valeria ruha kelme 

legfinomabb kamgarn 
,, színes posztó (damen Tuch)
„ himolaj posztó női menezikoffnak

rőfe
helyett 
-.28 
—.42 
-.55 
-.58 
— .65 
-.45 
—.55 
—.40 
-.60 
-.65 

1.50 
2.20 
350

— .15
—.22
— 25 
-,v8 
-.33 
—.22 
-.25 
-.15 
-.20
— .25 
-.50 
-.85

1.75

500 r. a/i
III. Árjegyzék:

azéles szürke posztó.....................................................
helyett

3.70
csak
1.65

800 8/ „ finom welowe . .................................... 4.10 1.80
890 8/l „ finom tifii posztó minden színben 4.90 1.95
960 8/ „ finom gyapjú szövet csikós és koczkázott 5 50 2.25
550 jö „ legújabb reiehenbergi csikós és koczkázott 6 50 2.7(1
800 ,, »U „ menczikov gyapjú szövet.................................... 6.70 2.85

2000 r. 4// 4
Továbbá:

széles esinvat futó szőnyeg .................................... — .48 — .22
600 r. % - ,6'í _•>]
900 r. 6/, ,. „ „ „ legfinomabb — .75 — .82
200 db ’°/4 nagyságú nehéz pokróoz ..... 3.50 170
390 ,, ,, finom világos szinü pokrócz 4 80 2.55
500

ti:
” ” legfinomabb diszitet diagonal posztó als'• ruha 6 80 3.25

2’í

x
X
X

Több ezer drb téli finom chawl kis gyermekeknek csak 2 kr.
Több ezer drb finom női szatén nyakkendő csak 5 kr.
Több ezer drb kötött színes finom kézelő uraknak 65 kr helyet 20 kr.
Több ezer drb legfinomabb Neapoli nyers selyem (Stuzzer) zsebkendő 1 frt 10 kr helyet csak 35 kr.
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A magyar korona területének összes lakóihoz!

EgXy kis nyomda
'esték és hozzávalókkal együtt, kereskedői 
hivatalok, iskolák stb, számara, levélfejek, 
raglapok, névjegyek, slb. önnyoma sár a
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igyelemre méltó!
Tisztességes, tetemes és könnyű mellékjövedelemre 

tehetnek szert a vidéken alkalmazásban levő személyek 
érték-papirjaink elhelyezése által. Tudakozódásokra vá­
laszol az

trtt-magyar M-\iM

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyzék.

Budapest, Braun József, Gizella-tér 5.

Gelber Ignácz és társ.-nál,
Budapest. Vili. kér József-utcza 36. sz.

E ezélnak megnem felelők használat előtt ellenvetés nélkül 
visszavétetnek.

FISCHER S. B"íipes''kíEíii-ütcza 7. sz.
ajánlja a n. t. uraságoknak a legjobb tan- és ne­
velőerőket, u. m.: nevelőnők, nevelők, franczia bon- 
neok, felsőbb leány-tanintézetet végzettek, társal­
kodónők, házi kisasszonyok és gyermekkertésznő- 
ket; és találnak íentnevezettek, bármely hitfeleke- 
zetüek, minden időben alkalmazást.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban telje­
sittetnek.

Állást azonnal nyerhetnek;
1 nevelőnő, magy., franczia, német nyelv és 

zenével egy úri családhoz, valamint izraelita neve­
lőnő ugyanazon ismeretekkel egy előkelő izraelita 
családhoz.

Bank szakmába vágó megbízásokat legjutányosabban inté­
zünk el. ígérvényen minden húzáshoz.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadó-hi­
vatalában (himző-utcza 1. szám) kapható

PÉTERI KAROLY
kitűnő szép regénye, az

UTOLSÓ BEREK.
Ára a három kötetnek 3 forint.
Megrendelhető utánvét mellett. -ye

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. tisztelt közönséggel tudatni, miszerint

e klgyó-utcza 2. szám alatt a Várady-féle házban: egy

női Is:ész r-u.3aa.-ls:eres2zed.ést
nyitottam.

Minthogy a bel- és külföldi divatszövetek mostani bevá­
sárlásánál, oda törekedtem, hogy a legújabb és legszebb árukat 
szerezhessem meg, valamint telepem részé, e a legjobb munka­
erőket nyertem meg, ennélíogve bátorkodom a tiszt, női közönsé­
get annak megtekintésére és megrendelésekre felhívni, azon biz­
tosítással, miszerint mindent el fogok követni becses vevőimet 
gyorsaság és legolcsóbb árak által teljesen kielégíthetni. 

Gyászrnhák 24 óra alatt készítetnek.
Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek, 

mély tisztelettel
Bruckner Simon,

Budapest, klgyó-nteza 3. sz

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy . .
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2 „
1 db kredenez
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 

12 személyre 
18 „ 6 lábbal
24 9 „

1 db salonasztal ,
1 db Íróasztal .... 
Arany- és fakeretü tükrök

32-35 fr 
40—45 frt 

60--60, 100 frt 
22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 fit 

6. 7, 8, 10, 15 frt 
12—14 írt 
15—18 frt 

25, 30, 40, 60, 150 frt

^X500KXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX50ec
őszi idény

közönségnek alázatosan tudomására hozni, hogy

lábbal

18,
10.

. 16 frt

. 20 frt
. 85 frt

16, 20, 25, 60 frt
22, 25, 36, 100 frt 
15, 20, 30, 60 frt

Ülőbútor,Csaját gyártmány.
i rips-garnitura, 1 kanapé, 6 szék
1 „ 1 kanapé, 2 fant. 6 szék
1 „ 1 kanapé, 6 fant
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut 
1 rips garnitúra faragványnyal 
1 goblin „ r
1 selyem „
1 nyugdiván, rips ....
i „ esinvat ....
1 „ ezérnarips . j;

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a 
választékban s a legjntányosabb árak mellett folyton 
tartatnak.

Raktára a valódi T h o n e t-fóle hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron alól.

Vidéki megrendelések 
közöitetuek.

65 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 

35 frt 
23 frt 
28 frt
-gyobb 

készletben

,11
varró- és kötő spárgák,

heveder és borsziirő zsákszövetek
a legjntányosabb áron kaphatók

Ülsakay lándor.
mütani fonó-szövő-gyárosnál

Szegeden..

„SZÉCHBMYI“-hez
czimzett

Hsá'vélxdzanaa/t,

Károly-körut 3. szám alatt a Huszár-féle házban renovál- 
tatván, vau szerencsém ezt a t. ez. közönségnek tudomá­
sára hozni, azon megjegyzéssel, miszerint kávéházamban a 
legjobb m-LÖségü tbea, kávé és egyéb kávéházi ita­
lok kiszolgáltatásával törekszem t. vendegeim megelé­
gedését elnyerni.

Különösen pedig figyelembe ajánlom kitűnő minő­
ségű theämat, melynek adagját SO krajezárért 
szolgáltatom ki. Tisztelettel

ZF-AJLTTHl».
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Legújabb találmány a Bo- 
»and tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
agy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül aummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
czé'ija, hogy még a legidül- 
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aczel-kötók, suspensoriumok, szö­
vöttek, gnminiből, valamint szarvasbörből valók uagv
raktára.

, Méhföeekendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztuiásfel- 
fogók, óvszerek, guuuniharisnyák és mindenféle gummiára- 
ezikkek.

Sérvkötőknél kérem tndtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy Kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultává1
teljesít

POLITZER MÓRICZ, 
lérvkStő-készitö,

Budapest, Deák i’erencz ateza.

1878—79-iki téli-idény: kezdete október 1-én.

1TÍS A
Bjz Iskolát látogrató gyermekek és

olyan személyeknek (urak és hölgyek) kik az iskola látogatásból már kinőttek.
Tanítás házon kívül.

T antárgyak:
,1. Német helyesírás. 2. Irálytan. 3. Könyvvezetés. 4. Világföldrajz. 5. Fran­

czia nyelv. 6. Latin nyelv. 7. Világtörténelem. 8. Költészettan. 9. Irodalom történet. 
10. Reál-tudományok. 11. Gymnasiumi-tudományok. 12. Magasb rendű tantárgyai : 
szavallattan és előadástan, illemtan, valamint füvészet, állattan, állat-boneztan, össze­
hasonlító boneztan, hittudomány és földisme, csillagászat stb. stb.“

A tanítás beosztása:
I. Magán-tanitás és ismétlés, mindkét nembeli gyermekek 

számára (tiz éven felül);
II. Magán-tanítás tanulóknak;
III. Magán-tanítás, az iskola látogatásból kinőtt uiak és 

hölgyek részére;
IV. Parioree-tanitás: a) könyvvezetést három hónap alatt;

b) franczia nyelvet hat hónap alatt;
c) latin nyelvet tizenkét hónap alatt;
d) dramatika tanítása kiváló hölgyeknél, a tanfo­

lyam hat hónap.
Tisztességes családok gyermekei, kik Magyarországban

10°/B felpénz mellett utánvéttel esz- 

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

BET« R-B A ZÁR,

Oppodi és Ellenfoerger,
Deák Ferencz-utcza ö.sz. I. em.

lEíiÉIÖ-liZGt.
Nevelő és tan-intézet magyar 

czaládok leányai számára k!k a 
leglelkiismeretosebb nevelés és 
kiművelés mellett a matrvar 
nyelv gondos ápolását kívánják.

igazgatónő Thilo Amália tu­
dományosan képzett és vizsgázott 
iskola-igazgatónő, neveléstan! ira­
tok szerzője és az ifjabb nőnem 
nevelés és tanításáról! felolvasás 
tanítónője.

Nevelési és tanítási dij 500
tJber~10 én“'017*“1 °k'

THttO AMÁLIA
0, intézet-igazgatónő.
Becs, I. Riemergasse Nr. 2.

laknak, megbízható személyiségek ajánlatára,
vagy a

ellátásra (Pension)külföldön
felvétetnek.

Isásbeh és szóbeli jelentkezések tanulók és felnőttek részéről, az alólirott laká­
sán Wienstrasse Nr. 93. naponként, reggel 7-9 óra és délben 12-3 óra között 
gadtatnak.

IfHF* jProg’ra^QjncLols: ingben.

fo-

tŐ-l

Blazincic János és fiai
cs. Air. tff/r. szállítók

Becs, Neubau, Stiftgasse 31.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

van szerencsém a nagyon tisztelt közönségnek alázatosan tudomására hozni, hoay :i kö­
zelgő őszi idényre

uri-ruha üzletemet
gazdagon felszereltem.

A kül és belföldi legnagyobb gyáraknál, személyesen kiválasztott legújabb dívám 
szövetek beszerzése által, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy uriruharaktáromat a leg­
gazdagabb választékkal láthattam el, és ezúttal a párisi világkiállításon volt több havi 
kíinntartózkodásommal. valamint a londoni legtekintélyesebb gyárak megtekintésével legjobb 
alkalmam volt a mi az alakítást és elegáns kiállítást illeti, legalaposabb tanulmányt sze­
rezni, hogy azok gyakorlati felhasználásával nagyon tisztelt vevőim minden igényeinek a 
legjobban megfelelhessek.

Egyúttal köszönetemet fejezem ki az eddigi nagyrabecsült bizalomért, és bátor­
kodom telepem megtekintésére a legalázatosabban meghívni, a mi bizonyára érdemes ezen 
csekély fáradságra. Végül van szerencsém az épen most nálam elkészült

13, 14. 16. IS, 20 26 fo­
rintig, valamint:

fal ni tök 18’14 és 16 íorinttó1USXil lülUiLUB fölfelé, figyelmessé tenné,
mély tisztelettel GROSSMANN S.

Budapest, Beák Ferencz-utcza és bécsi-uteza földszint és l-sö em
Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek.

EXXXXXXXX xxxxxxxxxxxx xxxxx

őszi-hamiltonokra mint különlegességre

xoooooooooooeoooooooe®@eoeo;;-e®:
Helyiség változtatás.

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint raktáramat jelentékenyen 
megnagyitva az

ÜST* uj bécsi-utcza 6. szám alá
tettem át. Ezen raktáramban nagy választékban kaphatók, mindennemű fit-
arany keretek és öltöző tükrök, konsol-. virág- és öltöző 
asztalok, arany- és falteretek, képek, asztal- és függő-iám- 
pák, bronzcsillárok, órák, kárpitozott ülőbútorok, és az
összes tárgyak részlet fizetésre adatnak el. Tisztelettel

Grauer Károly,
Budapest, V. uj bécsi-utcza 6.

>Q®oe mo ♦ T ■ T ej; b a a a>
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Becs, Wienstrasse 93. Msr Théodore Preuss
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Professeur priv. pour tons les études universels, 
Littéreteur, etc. etc. etc.

HIRDETÉSEK
lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

ges gyógyitíatott.
Valódi Hoff János-féle malata-készitmények által a cs. kir. udv 
malátakészitmény-gyárból Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8 

Szerencsésnek érzem magsmat, hogy maláta-kivenatu ezu- 
korkáknak hatásáról dicsérőleg nyilatkozhatok, minthogy azok 
használata engem egy heves köhögéstől, melyben hosszabb idő 
óta szenvedtem, tökéletesen és bámulatos gyorsasággal kigyógyi- 
toti Alig haszgáltam ezen maláta-ezukorkákból két zacskóra 
valót, mar is megszűntem köhögni. Nem is fogom elmulasztani 
hogy adandó alkalommal, ösmeröseimet kegyed malátakészitmé- 
nyemek kitűnő voltára ne figyelmeztessem s azokat a legmele­
gebben ne ajanljam.

F-gadji. stb. s*b.
Budapest, 1877. okt. 2,

3 chönfeid j.,
ki ály-uteza 71.

Árak: ~^|tü
frt t!iUi“‘lífÍy0«-nuatU :e^8z^-si Sör 1 pataczk 60 kr, 11 pa1.6 
4ö’kr Ckilo L30 Tkilo ^Maláta-esokoládé 1.-/, kilo 2 frt 
kr, V« (> ■ kr, 111. »/„ kilo 1 
láta-czukorkák 1 zacskó 
taliszt i frt. — Sűrített
KáSíta“““ m kr- - M«láU-s,ap-
..... ÄtbrSSi“ "e,eW6 A

Hoff János fiókja :
Bl DA PESTEN, Jkulap-ntcza lü. szám.

kiválólag
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Ö Tübl) kitüntetés tulajdonosa.
JT Sok ezer beteg köszönt meggyógyitását a maga nemében legkimeritőbb munkának

As elgyengült férfiéra
(tehetetlenség)

ennek soknemii okai és alapos gyógyítása.
Irta

specialista WEISS J.
gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban volt osztályorvos, több bel. z jj-j f. 
^'ihinányos és humanitási társalat rendes és tiszteletbeli tagja, és több kitüntet s" birtok =.i 
«rarwraivi™. Többféle hasonló munkák forognak közkézen és hirdettetnek, a 

melyek különféle czimek alatt a nemzőszervek betegségei s kü­
lönösen az el gyengült férfierő ellen biztos segélyt és gyógyu­
lást Ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az ember, úgy ta­
lálja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyeljárást. Hogy a 
hiányon segítve legyen, a szerző arra törekedett, hogy neesak az 
ejgyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítőén tárgyalja, 
hanem — a mi a léte&ö müvek egyikénél sincs meg — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és szigorú tu- 

-s—- dományos elveken alapuló gyógyeljárást is csatolt.
E munka, melyhez meg könnyebb megérthetés ezéljából számos boneztani ábra 

van mellékelve, — mindazoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik titkos bűnt vauy 
kihágásokat űztek s ennek következtéiben el gyen gült férfierőben és megrongált idegrendszer­
ben szenvednek. Még azok is, kik bőrkiütésekben, húgyszervi bántalmakban, idiilÜ buiakór- 
ban, esuzban és köszvényben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat érendik el.

W Kapható a szerző rendelő-intézet éhen Budapesten, ko* 
ronalierezeg (uri)-ntcza 6. sz.

Ära 2 frt 50 kr.

■OOOOOOXXXXXJíOtCX X XXXXXXXweCOOC'

ílWElssli;

szabadalmazott

:.V,
11. % kilo 1.60, 14 kilo 90 

frt, */. kilo 60 kr, */« 35 kr. — Mu- 
zacsko 60,3(1 és 15 kron. Gyermek-tápmalá- 

maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, vagy 
80 kr. ..........

Arnyékszékl gyögy-papir.
Biztos Véd- ÓS nvnnvsvor a rfl. nvorne _n■vód" éi gyógyszer aranyeres betegségek ellen. ^

vissza, mely mindig nagyobb mennvlsívrfi11 óSt^.tite8s%ne^ (‘te valószinüleg a közönséges papír használatára vihető
“ tk, mfe. sth.) Többnyire

,i«ki g.v6g,-l.apir ' czel,,to' a ,mj * TÍ/bélre 'S™ Ártalmas; holott az Arny.k-
tiszta természeti növényekből késvm v .V-’11 ka<részekkvI nincs fertőztetve. hanem
egyedüli alkalmas és egészséges tisztító szer rr«lt 3 iKí'0^ orvost tekintélyek nyilatkozata szerint ez az

sí sass xsr • -

n“nden egl'e8 ,ati4" » S».

Unja- és °kőnyotnda tSiftZ“ítSítS r*!»r-nom0 gyár,

I

Budapest, nyomatott Sohlesinger és Wehlauer kOnyvnyomdájiban, Kéroly-kaszirnya (rostéi,-nleaa 3.

ElöBz|
Vidékre postán

z B Egy évre ...
z B Félévre . . • •
1-. 1 Negyedévr' • •
tyl ■ Fgy hóra . •
~ 1 Egy szán

Hirdetési dij :
^ ra■W Sijí Ezen hirdetése 12
v 1 Bély egdij n
2 H Kn 30 kr.
Ä 1 Nyllttér: Öt tj
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A vélem éj 
király előtt a
megerősítését 
elmondott nézi 
külözhetetlenséj 
a czim, mely 
oly szegén yséi 
hátterében a d 
szokott íérliaiJ 
mindig meghij 
gáljanak a kol 

Ezek az 
se néznek túl 
bécsi katonai! 
czélpontján. 
suk és bátors) 
számára néni 
mint a fnlőlrd 
litika.

E leszőgd 
mény alakuláj 
parlamenti tej 
egvenkint félj 
jón : a megle, 
továzik eszinl 
tiszta bort 
elég önállósá 
pusztán az ej 
nek octroyáltj 
szetellenes in 
ságok forrása 
király elé ápol 
ha nem is az j 
legalább az j 
azt bizonyitd 
a piaezon. h| 
gáévá tette 
védelmezni 
egyedüli féríj 
továbbra is

Önmagái 
kintve, alkotl 
bői correct 
politikát felei 
védelmezni, 
szággyülé> d 
véleményét i 
érdemleges rj 
illeti; ezek j 
ezek megval 
ezek megtol 
csiráját, terí 
romlásával 
ságot. Nem 
ki viselje 
meg e polid 
lyes-e, folyi

így áll
nyéknek isi 
nemzet érda 
litika vesző-1 
vetkezmenyl 
s mind pert 
e politika I 
nastiára es I 
fel, kijelenti 
ugyan, de J 
hat kívüle I 
rete ellenérl 
gével szeli 
mellett.

A dőlj 
hogy az ellj 
különös föl 
ama másik I 
hogy a mei 
ne n* kívül I 
sara becsüli 
ép oly köii 
megfelelő ] 
szüntetni, 
ezt tömör,

A poll 
válságokat,] 
is legkomc 
a válságol 
politikát, f 
val, megszi] 
ban se led 
szolgálnak] 
mily módtj 
eddigi ár 
kezni.

Ez vj 
méltóságd 
udvaronc/ 
gadni ma] 
baj létokí 
mitásábai 
Azon kez| 
get tesz, 
különöseid 
nagyon ni 
véleményl 
vább fenf 
rendszere 
se komédl

* lnnél 
dásnák 
egyébb,


